

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

SEVILLA: Un mes... PROVINCIAS: Trimestre... EXTRANJERO: Trimestre... Número suelto, 10 cts.

Abaratamiento necesario

LOS PRECIOS DEL GAS Y LA ELECTRICIDAD

Nadie ha respondido todavía a nuestras excitaciones en pro del abaratamiento de los fluidos eléctrico y de gas, no obstante el hecho irrecusable de costar en Sevilla mucho más caro que en otras capitales.

El público se queja, las denuncias llegan a la Prensa, nosotros las recogemos y las elevamos a la pública sanción, y sin embargo del fallo general, aún seguimos pechando con unos precios que no son ciertamente los equitativos.

Respecto a la electricidad, se está cobrando en poblaciones de Andalucía a 0'15 y 0'20 más barato que en Sevilla.

ACOTACIONES

EL BAUTIZO

Han ido llegando coches llenos de niñas y niños, con sus vestiditos de fiesta y las caritas radiantes. Nada más alegre que el alegre bullicio de sus voces y de sus risas.

Entraron riendo en la iglesia, con alboroto un poco irroverente, y no sé por qué no parecían extrañan tan bulliciosa alegría en aquel lugar. El cura, tal vez contagiado al verse envuelto en aquella oleada de vida vibrante, sonreía, guiñándoles a todos hacia la pila bautismal.

—¡Un bautizo...! ¡Un bautizo...! —han gritado los chicos de la calle y se han agrupado en el atrio, esperando algo de la generosidad de los padrinos.

Las puertas de las casas cercanas se han llenado de curiosos. En brazos de una señora, el catecúmeno—envuelto en una capa vaporosa de sedas y encajes, cubierta la cabeza con un gorrito muy historiado, con lazos de cinta azul celeste—grita inquieto y mortificado, como si tuviera la convicción de que aquello no parará en nada bueno.

Antonio Vilero Montes.

COLABORACION LITERARIA

EN AQUEL TENTADERO

A DON JOSÉ RODRÍGUEZ LA ORDEN.

Así como nosotros nos holgamos de ver salir al oso, cuando hay en él un toro bravo, un mozo valiente y animoso, así le y detenerle y hacerle dar muchas vueltas, ó pelear con un león y rendirle y matarle...

SÉNECA.

Era este caballero muy gentil hombre, bizorro á caballo y gran jinete, inclinado, como deben de ser los caballeros de tal calidad, á torear, dar rejones y lanzadas á toros, gujar canas, y finalmente todos aquellos ejercicios que disponen para la guerra y hacen los cuerpos fuertes y ágiles para trances de armas y caballería...

RODRIGO CARO.

El viento del deshielo, un toro que no labra; un toro furioso y destructor, que rompe el hielo con astas coléricas.

FEDERICO NIETZSCHE.

DEL AZOR Y DEL CABALLO

Era un Noviembre primaveral; tiempo de sequía. Acabó el tentadero de las becerros en el cortijo lindante con el Guadalquivir, en la marisma utrerana.

El tiempo nos hizo recordar nostálgicamente las famosas inundaciones del Río Grande. ¡Por ahora, no vemos flamencos en la Marisma! ¡No era año de arriada!

Los flamencos son «Fermosos»

RAPIDA

ESCRIBAS Y FARISEOS

Hemos criticado un poco á los poetas. A los poetas que, faltos de inspiración y de talento, entregábase á esas vacuas sustituciones imaginativas que son á la poesía lo que el género dramático astraca al teatro galdosiano.

Vaya por anticipado que nuestra crítica pretende ser benévola y misericordiosa: ante todo, regeneradora y profiláctica, y siempre examinada al buen nombre de la República de las Letras. Sentado lo cual, comienzo diciendo que sólo vamos contra los ejemplos típicos, y de ningún modo aludimos á los jóvenes que empiezan, al escritor en formación, ni á ninguno de aquellos que actúan en nuestro pequeño círculo intelectual.

Quiero esto decir que los tipos van contra los plumíferos chirles, plúmbeos, ramplones, desustanciados, cursis, presuntuosos, plagiaris, ofensivos ó malignos, que de todo esto, y más, hay en la vida literaria del Señor.

A ellos enderzose estos renglones, no con el ánimo avieso de zaherirlos ó desalentarlos, sino con la sana intención de que se corrijan y de que se desoberbicen, entrando por la angosta y austera vía del trabajo y del estudio, que al cabo les hará florecer en maduros y fecundos intelectuales, dignos del laurel de Calopeo.

Es, pues, á vosotros, poetas con título de maestros, y á los Zoilos ignaros, cuya crítica hiede á su impotencia, á quienes lanzo el noble dardo de los escoliastas verídicos, no el veneno sutil de la diosa Até.

Y para qué seguir enu-

aves, et muy ligeras para cazar si non porque son muy graves de sacar del agua, ca nunca están sinou en muy grant laguna de agua salada... según nos dice «el libro de la Caza», del príncipe don Juan Manuel.

El insigne poeta de la Cetrería anduvo por estas tierras y las describió. ¡Qué lástima que se haya perdido la parte de su obra referente á las riberas, pasos y lugares del arzobispado de Sevilla!

Al conjuro de su pluma, con elegancia oriental, se llenarían de ánades, gallineros, garzas y flamencos, avutardas, grullas y cisnes, negretas y corceas, las marismas del Guadalquivir, en las orillas de los almárganes, y temblarían de placer los bravísimos balcones neblies, dentro el vocerío de las gentes y el redoblar joyando de los atambores, mientras refrenaban sus caballos andaluces los grandes señores de España, realizado el grupo por las hermasas damas de imperial gallardía...

Yo siento una extraña rebelión. Ante la realidad poderosa de las trágicas fiestas de los toros marismitos, ante la belleza insigne del gran espectáculo desaparecido: la caza maravillosa de los antiguos tiempos. Al ser lanzados, por sus

duchos, los gerifaltes y sacres se remontan con muy buena volería, para golpear con más brío: derriban la presión y la tienen hasta que llegan veloces los galgos... ¡Ved, con sus halcones montañeses, al Rey Don Pedro de Castilla En la laguna de Medina, las Pachecos y Caulina... ¡Por los campos de Jerez! Como dice el episodio de la leyenda miradita...

Os contaré el hecho con la brevedad más dolorosa, «con la presa que quitando al azor las plumas y capirote en presencia de la garza, se arroja tras ellas. Gentilmente, con rapidez de acoso en el magno circo de la llanura española.

II EL ROMANCE QUE DICE Aquella última tarde un garrochista, hombre de amarga intelectual y de melancolía viril, nos recitó un viejo romance.

La voz de este poeta de España resonó con acentos de juglaría en la espaciosa sala del cortijo. Aplaudimos con entusiasmo sincero el color y originalidad del poema. La sugerencia de las vibrantes palabras nos hizo salir á la puerta, como llamados por el paisaje descrito en la clásica fuerza de las estrofas, para recoger todo su encanto en una mirada final.

Estaba anocheciendo: la campiña, el río y el cielo tenían la luz incooperable de un cuadro vivo. ¡Qué momento de plácida emoción! Divisamos marismas gaviotas, salvajes colleras de avutardas y rápidas herreretas. Los cañaverales y mimbrales del Guadalquivir susurraban una lenta sinfonía crepuscular.

En aquella hora el paisaje—horizonte, naturaleza—parecía una enorme pintura mural, donde los pinceles de Eugenio Lucas dibujaban toros y jinetes, galgos y amanzonas, con español donaire.

Aquel gran pintor madrileño de interiores de Iglesias y escenas de la fiesta nacional y de los romances, tiene unos célebres lienzos que se titulan «Apartado de toros en la chesca La Muñoz». ¡Se me representaron en toda su verdad esplendente!

Los invitados á la fiesta, los cañallistas acosadores, activos, fuertes, gozaban de la belleza del momento. ¡Yo sentí el orgullo de llevarlos á la contemplación definitiva!

Seguían admirando el instante campesino, la gracia austera de la Marisma, flor otoral de aquel alegre tentadero. Lejos, en el cerrajo, los potros relinchaban como dardines de guerra, en un magico botasillas del desierto andaluz.

Hacia el caserío venía un pacífico carretero aguijando con soñolienta suavidad á sus hermosos bueyes flamencos. La carretera era una cumbre de paja, rechinante con la balumba y los caracabuzos. Aún el sol fulguraba en los espejuelos de los frontales, como en dos joyas.

Y cantaba un ayudante de vaqueiro, junto á la hija del aperador, la copla marismeña:

El ave fría en otoño claramente dice nieve, y yo así vengo á decirte, semana, que si me quieres.

Le contestaría una vez, para su felicidad, la moza, con la formidable trova femenina:

Te quiero como si hubieras salido de mis entrañas: no llevo á quererte más, porque no me da la gana...?

Lo cierto es que la chiquilla del aperador, en la penumbra del tubricán, estaba preciosa, enigmática y resplandeciente:

E sy bien era villana faja blanca parecía.

Después... el silencio y la soledad, la noche: ¿cómo dejar su azul embalse? Pero la prosa vil se imponía á nuestros cuerpos rendidos. Entramos en el comedor con loca algazara, cual una chavalera en vacaciones... ¡De la estética á la hacedía!

Terminóse la típica cena, y acabado el plato de charla, nos fuimos á acostar, con un unánime decisión, que nos refajamos infantilmente de aquella prisa loca en tendernos. ¡La verdad es que bregamos mucho en la tumba! Y luego, el vilinillo nos adormilaba también, no quedaba más remedio que seguir al pie de la letra el consejo de Salomón.

Cesaron las bromas y reinó la paz en el eran caserío silencioso de la espléndida finca andaluza. ¡Cual quena despertaba de su profundo sueño á los garrochistas clásicos!

(Concluirá) F. Corlines y Murub.

Postal internacional

REFINAMIENTOS DE CULTURA DE OTROS PUEBLOS

La respetable señora doña María Luisa Martínez de Aguiar y Pedroso, nombrada por S. M. la Reina para que asistiese en calidad de Dama enfermera de la Cruz Roja Española al curso internacional que tuvo lugar en Londres—de Octubre de 1922 á Julio de 1923—, dice, entre otras cosas, en la Memoria presentada á su regreso, lo siguiente:

El objeto de los cursos es formar un Cuerpo de enfermeras visitadoras, para velar por la salud de las naciones. Las enseñanzas son teóricas y prácticas. Las teóricas comprenden una lección semanal de Psicología, incluyendo la Psicología del niño; otra de Economía política, aplicable á las organizaciones sociales modernas; dos lecciones de Higiene individual y otra de Higiene general con enseñanza práctica en el Instituto de Higiene las lecciones que se le requieran, y, por último, otra lección de Administración social.

Los exámenes son trimestrales. Entre las Instituciones benéficas dignas de ser imitadas cita á los Centros de Maternidad, regidos por un Comité, compuesto por uno ó dos doctores consultores, de una comadrona con título, y de suficiente número de enfermeras.

A los acciomas las madres y las que están próximas á serlo, y allí les son enseñadas muchas cosas que en todas ignoran á su ingreso, tales como hacer ropa higiénica á los niños, á vestirlos, asearlos y alimentarlos racionalmente, y hasta á colocarlos en la cuna durante las horas del sueño.

Además se les hacen los reconocimientos y análisis precisos, y á la que lo necesita por su estado de salud se le somete á tratamiento médico.

Para el alumbramiento, si no es en un Hospital ó Casa de Maternidad, la comadrona del Centro acude al domicilio, y sigue yendo durante diez días, al cabo de los cuales se encargan de su visita las otras enfermeras.

Después debe acudir al Centro todas las semanas la madre y el niño, para ser éste pesado y reglamentada la cantidad de leche en proporción á su peso.

Desde que la madre acude al Centro se le entrega una ficha, donde constan todos sus antecedentes, así como los de su marido. El niño desde que nace también tiene la suya.

Si la enfermera nota en este algua anomalía lo hace pasar á la consulta, y si la madre por sus ocupaciones no puede ir, aquella se encarga de llevarlo.

Si los niños dejan de acudir al Centro, la enfermera va á su casa, á conocer los motivos de su ausencia.

La misión de estas enfermeras dura hasta que el niño cumple cinco años, edad en que ingresa en la escuela y donde otras enfermeras le seguirán.

La inspección médica escolar.—El niño que, como decimos antes, ha estado hasta los cinco años bajo la severa y constante inspección de la enfermera de los Centros de Maternidad, pasa á la jurisdicción de la enfermera visitadora de la escuela hasta los catorce años, que sale una vez terminada su educación elemental obligatoria.

Durante este tiempo es reconocido minuciosamente tres veces por el médico, y clasificado según su estado de salud.

Si el niño tiene predisposición tuberculosa, será destinado á escuelas al aire libre, ó á sanatorios si el mal fuera mayor, y los anormales á escuelas especiales.

Con este sistema, cuántos males vistos á tiempo y corregidos y cuantos sufrimientos evitados!

Según las últimas estadísticas, la mortalidad infantil en Inglaterra ha disminuido en un 30 por 100.

Como por su mucha extensión para la higiene de los niños no queremos que materia tan interesante sea desconocida del público, hacemos punto para continuar en breve ocupándonos del inmortalísimo papel de la enfermera inglesa en la sociedad, y de su benéfica influencia en la salud pública.

Dr. Manuel Espejo.

Sociedad Filarmónica Sevillana

Esta Agrupación artística ha nombrado la siguiente Junta Directiva: Presidente, D. Guillermo Chiappi; vicepresidente, don Francisco Solano del Pozo; tesorero, don Pedro García Onorato; secretario, don Adolfo García Onorato; confesor, don Francisco Sáinz; viceconfesor, don Manuel Marilla; vocales: don Enrique Marón, don Severiano Sáinz, don Enrique Díaz, don Emilio Onellana, don José Román, don Francisco J. Pardo y don Ricardo López Cuellar; director artístico, don Felipe Sáinz.

EN VOZ BAJA

LA DILIGENCIA SE VA...

¡Adiós, amiga nuestra, amiga de nuestra niñez, adiós...! ¡Contigo se va también toda una época, toda una vida!

Porque esta vieja posta, derrengada, maltrecha, sale á la carretera á suplir una falta, y quizás por última vez. ¡Qué pocas quedan ya!

Las postas, como tantas cosas, se van, y se van para no volver. Y bien haya su marcha, porque el progreso manda y lo viejo no sirve... Y hay precisamente por esto una sentimental, tal vez cursi, melancolía en estas palabras que ponemos al carricoche que se engarza á nuestros recuerdos como un juguete del que no quisimos desprendernos. ¡Que todo se transforme y todo pasa! La vida es así...

La vieja diligencia no se transforma, muere como nació. La humanidad, ávida de comodidades y de aspiraciones jamás satisfechas, tiene exigencias aumentadas por días con progresión aterradora. El progreso es un señor que merece todos nuestros respetos, mas es atropellador y anarquizante. Está reñido con el sentimentalismo, que suele ser obstáculo á su andar...

A las airosas jacas toridas, enjaezadas á lo andaluz castizo, postineras, suceden los caballos malolientes de los motores; á los colárrines cantores polifónicos de las carreteras, el grotesco zumbido de las sirenas.

Y al hablar así se nos motejará de retrógrados, sin serlo. Lo que pasa es que nuestro espíritu, enfermo de sentimentalidad, porque está muy despierto y asoma quizá demasiado á flor de piel, ha hecho una regresión por la sutil magia del recuerdo... Perdonad, señores, ¡qué le hemos de hacer! Nuestro espíritu pudiera suceder muy bien que fuese viejo, y á lo viejo se paga.

En realidad, debemos quedarnos muy quietos, rezagados al margen. Porque somos de los que guardan un buen recuerdo para aquella vieja viñeta del «Juanito»—ese absurdo libro de nuestra niñez—, con sus estampas de enton-

quieto sobre el monte pelado—¿energía de otro mundo?—y deslumbrante en medio del bullicio anónimo. Y después, todo el fuego cordial encendiendo antorchas im- apagables.

Vida interior solamente; huir de toda comunidad; que nadie abra la urna cerrada del corazón.

¿Para qué encender la luz de los ojos, si después ha de apagarse para siempre?

Amar en silencio. Amar hasta morir de amor amando; que aunque la flor se seque, su recuerdo aromalice nuestra vida.

Enrique de la Oliva.

SOCIEDAD

En la iglesia parroquial de la Magdalena fué bautizado un hijo de los señores de Arana (don Teodoro), distinguido propietario donostiarra.

Fueron padrinos los tíos maternos de la criatura, señores de Marañón Lavín (don Idefonso).

—Sigue gravemente enfermo el marqués de Constantina.

—Llegó de la corte para pasar su acostumbrada temporada de primavera al lado de sus hermanos los señores de Tavira, alcaide del Alcázar, su hermana doña Teresa Ceballos.

—Hoy tendrá lugar el enlace de la bellísima señorita de Lope de Rueda con el joven oficial de la Secretaría de esta Universidad don Antonio Palomo y Rodríguez Garay.

—Se encuentra enfermo el comandante de Estado Mayor don José González Espada, á quien deseamos completo restablecimiento.

—En la iglesia de San Sebastián, filial de la parroquia de San Bernardo, ha tenido lugar el bautizo del hijo de los señores de Isern y Pineda (don José Luis).

—Llegó de Jerez el marqués de Tamarón acompañado de su bella hija.

—En Jerez, los señores de Dios (don Tomás), para su hijo don Iñaki, nidieron á la señora doña Elena Gordón, viuda de Lafuenta, la mano de su bella nieta la señorita María Lafuenta y Manso de Zúñiga.

La boda se celebrará en breve.

es, que no son las de hoy, entre las que se destacaba la de la góndola típica, á la que no le faltaban las seis jacas, el postillón y el látigo fustigador del mayoral; la vieja góndola perezoza, rudimentaria ahora, como todo lo que es caduco, esa viñeta que se quedó muy pegada para siempre á nuestro corazón.

La estampa que se ofrece á los niños en los «Juanitos» de hoy es la del «auto»... Y á los niños de hoy les parecerá preciosa mañana, cuando el auto esté considerado como artefacto en desuso y abandonado también, porque anda por...

¡Paso al progreso! Que sea para siempre encerrada esa pobre caja rodante de colores chillones que tanto regocijó á nuestros abuelos—que, progresistas también, salieron en ella, aunque no lo creáis, un signo de adelanto... ¡Paso á lo nuevo, á lo ruidoso, á lo rápido, á lo cómodo, á lo pulverizador de kilómetros... y vidas... á las máquinas con alas de diablo, que ellas es la cultura y el producto de justísimos afanes...!

Mas siempre queda un jinco, que será, ¡quién sabe!, el último, que diga como un pipero, una pleragaria muda, síntesis de recuerdos y añoranzas de días de humilde felicidad desaparecidos, á las diligencias destaraladas. Siempre habrá quien tenga un buen recuerdo para estos carromatos, para sus rústicas figuras viajeras, para los caballos enjaezados, alegría de las carreteras solitarias—esos que murieron y mueren todavía ferozmente frente al tribunal bestiaro de la humanidad ahita y grosera de las plazas de toros— para esos carricoches que, bajo el oro del sol y en el silencio mil veces santificado de los campos, aún derraman la sinfonía de sus collarines cascabeles—prontos á desaparecer para siempre— que harán el milagro de seguir sonando en nuestros oídos como una balada cantada desde tejos...

Juan Pérez Arrieta.

ESQUICIOS Y VIÑETAS

ESQUELAS de defunción y aniversarios se admiten en nuestra Administración hasta altas horas de la madrugada

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

El Reglamento para la elaboración de especialidades farmacéuticas

La Gaceta publica el real decreto aprobando el Reglamento para la elaboración y venta de las especialidades farmacéuticas. Dicho Reglamento consta de veintidós artículos, cinco transitorios y uno adicional. Lo fundamental del Reglamento, que se consigna en los dos primeros artículos, dice así: Artículo primero. Se prohíbe terminantemente la venta de los preparados de composición total o parcialmente desconocida, así como aquellos en que solamente se deduzca de las frases «a base de...» el tratamiento para tal o cual enfermedad, «Vigor de...», etcétera, pues se consideran como remedios secretos y, por lo tanto, prohibidos. El artículo segundo dispone literalmente lo que sigue: Artículo segundo. Ninguna especialidad farmacéutica podrá ser objeto de elaboración ni ponerse a la venta sin hallarse previamente registrada en la Dirección general de Sanidad, siendo consideradas como clandestinas y decomisadas, aparte las sanciones correspondientes, cuantas carezcan de este requisito. Toda especialidad de fórmula original de su autor no comprendida en ninguna de las farmacopeas oficiales o que represente una modificación, en cuanto a los elementos integrantes, a la dosis o a los métodos de preparación consignados para cada preparado oficial y que, apartadas características señaladas en el artículo primero, haya de ser objeto de la elaboración y explotación industrial o comercial, deberá gozar de los derechos de inscripción que señala el artículo 24. Se clasificarán, no obstante, para los efectos de dicho registro, como comprendidas en los beneficios de la tarifa especial del citado artículo 24. Las especialidades de autor que no sean constituidas por fórmulas oficiales nacionales, o extranjeras literalmente reproducidas, deberán mencionarse en envolturas, etiquetas y prospectos de la farmacopea de que proceden y conservar el nombre con que en aquéllas se las designe, sin substituirle ni acompañarle de otros de fantasía. Las que consistan, sencillamente, en fórmula farmacéutica de un solo elemento, debidamente dosificado, siempre que se consigne dicha dosificación en los impresos adjuntos y que no sea designado con denominaciones convencionales. Las elaboradas por los farmacéuticos para la venta al por menor en sus oficinas, aunque sujetándose a los preceptos de este Reglamento en lo que se refiere a envolturas, etiquetas y prospectos. Los grupos de especialidades (comprimidos, pastillas, gránulos, óvalos, etc.) que reúnan las condiciones que para este caso detallan los apartados a) y b); pero si entre ellas se elabora alguna fórmula original, será considerada como especialidad independiente de las demás del grupo, y se inscribirá aparte en el Registro general. Los medicamentos que hayan de utilizarse por la vía hipodérmica, llamados inyectables, y en cuyas etiquetas se fijará necesariamente la fecha de la preparación y el tiempo de duración inalterable, pasado el cual podrán devolverse al laboratorio productor. Esta disposición se refiere únicamente a los productos fácilmente alterables. Artículo tercero. Todas las especialidades elaboradas en España, cualquiera que sea su procedencia, aun cuando sea el autor extranjero y haya pedido o autorizado su elaboración en España, deberán tener sus etiquetas, envolturas y prospectos, redactados en español, y sólo se admitirá la traducción complementaria del prospecto a otros idiomas, conservando como original y en forma preferente el texto español. Tendrá, también, que consignarse en sitio muy visible de las etiquetas el precio en pesetas de venta al público, sin que dicho precio pueda alterarse bajo ningún concepto por el vendedor.

GOBIERNO CIVIL

Una escuela en ruina

El alcalde de Paradas comunica al gobernador que la escuela de niños número 2 de dicho pueblo se halla en inminente ruina. Así se lo comunicó al delegado gubernativo, y éste ha ordenado la clausura de la escuela, hasta que se hagan las obras necesarias.

Los tribunales de niños

La Junta de Protección a la Infancia ha designado a sus vocales don Luis Suárez y Alonso Fraga, don Domingo Pérez y González y don Cecilio Rodríguez Rivero, representantes de la Audiencia territorial de la Diputación provincial y de la Escuela Normal de Maestros, respectivamente, para que constituyan una Comisión especial encargada de realizar cuantas gestiones fueren precisas a fin de que en el más breve plazo queden implantados en nuestra capital los tribunales para niños.

Casa Social Católica

Conferencias culturales

La conferencia anunciada para el próximo sábado 16 del actual, a cargo del eminente jurista don Manuel Jiménez Fernández, se trasladó al sábado 23 del actual, en cuyo día desarrollará el tema que ya conocen nuestros lectores. El próximo sábado 16 dará una conferencia en el salón de actos de la casa social católica, calle Alcazares, 1, el presidente de la Federación de Sindicatos Católicos Obreros de Sevilla y propagandista de los Sindicatos Católicos Obreros, don Ángel Fernández. El tema que desarrollará en su conferencia será: «Fundamentos doctrinales en que se basan los Sindicatos Católicos Obreros». Esta conferencia será la primera de una serie de ellas que dicho conferenciante se propone desarrollar en la casa social, y en las que expondrá y comentará el programa de acción y doctrinal de los Sindicatos Católicos, aprobado en el Congreso Nacional celebrado por los obreros católicos en Madrid en el año 1919. La entrada a estas conferencias será pública, pudiendo, por consiguiente, asistir a ellas cuantos deseen conocer las orientaciones sociales que sirven de norma para su actuación en el terreno profesional a los Sindicatos Católicos. Sevilla 14 de Febrero de 1924. Por la Federación de Sindicatos Católicos Obreros, el secretario, Virgilio Moya Silva.

Celebra junta general la Asociación de Derecho y Filosofía

Ayer tarde celebró sesión general extraordinaria la Asociación de Estudiantes Católicos de Derecho y Filosofía, bajo la presidencia del señor Palón Torres. Abierta la sesión, el presidente dio cuenta de la vacante de presidente, procediéndose a la elección del cargo y siendo designado por aclamación el señor Palón; para el de vicepresidente fue designado el señor Trellez Salaamendi; para bibliotecario fue elegido, también por aclamación, el señor González y J. Requena. Se estudió detenidamente la cuestión económica, acordándose no elevar la cuota; pero sí hacer amplia campaña de socios protectores, haciéndose muchos de los mismos asociados en el mismo acto de la Junta. La presidencia da cuenta de los trabajos realizados para la constitución de la biblioteca, acordándose que cada asociado regale un libro, aparte de las donaciones que se obtendrán de editores, autores y personalidades. Se procedió a la elección de la Comisión de deportes, quedando ésta integrada por los señores Adriaenssen, Parias y Calvo de León y Pérez Pifial, quienes con las Comisiones de las otras Asociaciones y el jefe de deportes de la Federación, constituirán la Sección deportiva de los estudiantes católicos. Finalmente se trataron varios asuntos de trámites, y se levantó la sesión, durante la cual reinó entre los escolares el mayor entusiasmo.

Una boda

En el domicilio de la novia siempre es costumbre que se expongan los regalos que de sus amistades reciben, tanto ella como su futuro, y como uno de los factores principales de un nuevo hogar son los cuchillos de mesa y comedor, recomendados a las personas que deseen regalárselos a la calle Puente y Peñón, 19, y Regina, 13, donde encontrarán un inmenso surtido de los mejores marcos, cascos muy acreditados, por ser también de las que cuentan con grandes talleres electromecánicos, que dejan las herramientas completamente nuevas.

El problema de las subsistencias

Por la Unión de Empleados de Escriorio ha sido enviado al Directorio el siguiente escrito: Excelentísimo señor presidente del Directorio Militar. Excelentísimo señor: La Unión de Empleados de Escriorio de Sevilla, Asociación creada para procurar la defensa de la clase que su mismo título indica, constituida por elementos desde los de más alta significación hasta los más modestos, dentro del sector social sevillano; que tiene establecidos y en plena marcha importantes socorros para sus miembros, para los casos de enfermedad y fallecimiento; con escuela práctica, en donde perfeccionan sus conocimientos, o los amplían, los empleados, capacitándose mejor para el desempeño de su misión, no pueda por menos que ver con intima complacencia la campaña de justicia energética seguida por el Directorio para purificar la nación de los viejos vicios y pecados de la política, que corroyan los más importantes organismos nacionales. Pero al mismo tiempo ve con dolor que, no obstante la convicción que existe en las altas esferas de que es imprescindible abaratar el enorme costo actual de la vida, y los esfuerzos hasta el presente hechos por el Gobierno para conseguirlo, las subsistencias continúan no sólo a altos precios, ya inaccesibles a los sueldos modestos sin realzar verdaderos milagros de equilibrio, sino que de día en día adquieren nueva subida, tan considerable, que resulta ya un cruel problema, por su magnitud, la adquisición por las clases media y humildes de los elementos de vida más poderosamente indispensables. Para atender en este aspecto también a la protección y defensa de sus miembros, la Unión de Empleados de Escriorio se propone, excelentísimo señor, acometer el establecimiento de una Cooperativa de Consumos, acogiéndose a la protección del Estado para instituir, a virtud de las disposiciones legales que sobre la materia existían. Mas abolidas estas disposiciones por el Directorio de su digna presi-

dencia, fundándose en razones que ha hecho públicas recientemente, no queda otro recurso a esta Asociación que acudir, como lo hace, en suplente encarecida de lo que la misma energía, idéntica inflexibilidad que aplica a la extirpación de cuanto lochorioso debarra la vida española, sea adoptada sin contemplaciones, para la solución del problema de las subsistencias, tan de capital importancia para la vida y tranquilidad de los ciudadanos y, por ende, de la nación. Que el «salus populi suprema lex» tremolado como bandera por el Directorio Militar que rige los destinos de España, sea la razón suprema también para acallar más que probables protestas de elementos parásitos, que al comerciante de buena fe impiden—hasta cierto punto—reducir los precios y al consumidor lo ponen a dos dedos de la miseria y depauperación, con el consiguiente peligro de llevar a las clases desheredadas a situaciones de que los amantes de la paz y tranquilidad nacionales debemos procurar huir. Por todo lo expuesto, el que suscribe, en nombre y representación de la Unión de Empleados de Escriorio de Sevilla, suplica a V. E., que, armonizando esta labor que demandamos con las demás sagradas atenciones de gobierno, sea estudiada por el Directorio y puesta en práctica con la rapidez y eficacia que la ya insostenible situación de las clases media y humilde reclama, una solución lo suficientemente eficaz y contundente, como las que en otros órdenes se vienen dictando, que alivie, al menos de momento y mientras lo definitivo llega, la situación que la carestía de la vida acarrea a la inmensa mayoría de los ciudadanos, sin causa suficiente para ello. Y si en cuanto a Sevilla se refiere estimara de alguna utilidad la cooperación ciudadana, ciente, señor Presidente, con la modesta que esta entidad de mi presidencia pueda prestar. Dios guarde a V. E. muchos años. Sevilla 14 de Febrero de 1924.—Antonio Gamero Martín.

Palacio de Justicia

CRÓNICA DE SUCESOS

El comisario de Policía ha remitido al Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador una denuncia formulada en la Jefatura de Vigilancia por don Eugenio Antolin Castillejo, de veintisiete años, viajante y con domicilio en calle Argote de Molina, 6. Manifestó el denunciante que penetró en un establecimiento situado en la plaza de San Pedro, propiedad de don José de la Sierra, para tomar café, dejando en lugar próximo el abrigo, anadiendo que al disponerse a abandonar la tienda notó que dicha prenda había desaparecido, siendo infructuosas cuantas pesquisas realizaron el día y el dueño de la tienda para recuperar el abrigo, valorado en unas cien pesetas. Se ignora, por consiguiente, quién pueda ser el autor de la sustracción del abrigo del viajante.

Lista de la compañía

Actrices: Fuentes, Delfino; Jiménez, Adela; Lorena, M. Esther; Méndez, Carmen; Rivera, Matilde; Rossi, Carlota; Ruiz, Carlota; Sanz, Leonor; Suárez, Amelia; Tarrán, Eloísa; Velázquez, Rosa; Villavicencio, Amalia. Actores: Aranz, Panchó; Belluci, Carlos; Blanco, Gerardo; De Rosas, Enrique; Fernández, Mario; Jiménez, Juan; Maiani, Silvio; Marañón, Angel; Ruiz, Ernesto; Sánchez, Gabriel; Varela, Froilán; Villar, Isidro. Gerente de la Empresa, Guillermo Barriaga. Decorado y mis en escena, propiedad de la compañía.

Sociedad Benavente

Organizada por la notable Agrupación musical «Rondalla Andaluza», que dirige el reputado compositor Luis Sopena, se celebrará en Benavente el próximo sábado una velada extraordinaria, en la que se representará la obra «Parada y fonda». Isabel Araujo y Antonita Jiménez, bailarinas, figuran en el programa, así como el cantador de flamenco Rafael Cafete, acompañado a la guitarra por el celebrado artista Manuel Gómez. La «Rondalla Andaluza» tocará una selección de números de música, terminando la velada con el vals, bailado por el notable pandetero M. del Estad.

MUNICIPIO

Arbitrio sobre los inquilinatos

Por término de diez días, queda expuesta al público, durante las horas de oficina, en la Sección de Propiedades, Rentas y Arbitrios del Ayuntamiento, la matrícula del arbitrio sobre los inquilinatos del año económico actual, con objeto de que los interesados puedan deducir las reclamaciones legales que a su derecho convengan. Gestión de los tenientes de alcalde Sexto distrito.—Obstruido alcañtarillado de la casa número 11 de calle Dársena. Séptimo distrito.—Intervenido un contrapeso de veinte gramos en el puesto de carne de Leonardo Gómez, en el Mercado de la Encarnación; pozo negro lleno de la casa número 19 de calle Doctor Letamendi. Décimo distrito.—Obstruido alcañtarillado Vía-Cruces, número 8; pozo negro lleno de la casa número 32 de calle Navarro.

Noticias

La Guardia municipal denuncia a la Alcaldía, que la casa Pagés del Corro, 13, se encuentra en estado de ruina. Don Joaquín Díaz Hidalgo solicita que se le expida certificado de haber sido concejal y regidor síndico de este Ayuntamiento. Los propietarios de las casas Cardenal Spínola, 27, y Marco Sancho, 5, solicitan licencia para realizar obras en las mismas. El industrial establecido en la casa Regina, 40, solicita licencia de apertura para dicho establecimiento. Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento, por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 4.236,65 pesetas; por carnes, 5.614,51, y por vinos, 2.998,60. Total, 12.849,76 pesetas. Cafés «LA CORONA», los mejores, 8 y 10 pts. el kilo. «EL INSTANTO» Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6. Traslado del presidente de la Audiencia Esta mañana se nos aseguró que en la próxima combinación de cargos de la magistratura entraría el presidente de la Audiencia, señor García Berdy. Por la tarde comprobamos la noticia en la Audiencia. El señor García Berdy se ha despedido hoy de los jueces de instrucción. Se ignora adónde irá destinado, ni quién será la persona nombrada para sustituirlo. BEBEDORES!! Las mejores «chatos», de manzanilla en la Cervecería España Calle Sierpes frente al Casino Militar Lo sirven con «xquisitas y abundantes tapas». Conferencia Nacional Pro Crédito Agrícola El próximo día 24 de Febrero se celebrará en Barcelona la conferencia Nacional Pro Crédito Agrícola, organizada por la Comisión de representantes de los Sindicatos agrícolas de Cataluña, y cuyo programa es el siguiente: Día 24 de Febrero.—A las once de la mañana, en el salón de sesiones de la Mancomunidad de Cataluña, celebración del acto, en el que harán uso de la palabra los señores representantes agrícolas de Andalucía, Aragón, Navarra, La Rioja, Valencia y Cataluña. A la una y media, en el Majestico Hotel de Inglaterra, banquete de confraternidad agrícola, con asistencia de las autoridades locales y representantes invitados. A las diez, función de gala en uno de los teatros de Barcelona. Día 25 de Febrero.—Por la mañana, visita colectiva a las Bodegas Cooperativas de Rubí y Taras y a la Cooperativa de Aprovechamiento de subproductos agrícolas de Martorell. Es éste el primer paso a dar para la implantación del programa de reconstrucción nacional agraria, y por el número y entidad de las adhesiones recibidas se espera que el acto sea una brillante muestra de los anhelos campesinos en pro del fomento de la economía nacional. Las entidades andaluzas de carácter agrícola enviarán representantes al acto, y las adhesiones se reciben hasta el próximo día 18, en Sevilla, calle Teniente Borges, número 7, a nombre de don Federico Castejón, designado a este efecto por la Comisión organizadora. Sevilla 12 de Febrero de 1924.

El problema de las subsistencias

Por la Unión de Empleados de Escriorio ha sido enviado al Directorio el siguiente escrito: Excelentísimo señor presidente del Directorio Militar. Excelentísimo señor: La Unión de Empleados de Escriorio de Sevilla, Asociación creada para procurar la defensa de la clase que su mismo título indica, constituida por elementos desde los de más alta significación hasta los más modestos, dentro del sector social sevillano; que tiene establecidos y en plena marcha importantes socorros para sus miembros, para los casos de enfermedad y fallecimiento; con escuela práctica, en donde perfeccionan sus conocimientos, o los amplían, los empleados, capacitándose mejor para el desempeño de su misión, no pueda por menos que ver con intima complacencia la campaña de justicia energética seguida por el Directorio para purificar la nación de los viejos vicios y pecados de la política, que corroyan los más importantes organismos nacionales. Pero al mismo tiempo ve con dolor que, no obstante la convicción que existe en las altas esferas de que es imprescindible abaratar el enorme costo actual de la vida, y los esfuerzos hasta el presente hechos por el Gobierno para conseguirlo, las subsistencias continúan no sólo a altos precios, ya inaccesibles a los sueldos modestos sin realzar verdaderos milagros de equilibrio, sino que de día en día adquieren nueva subida, tan considerable, que resulta ya un cruel problema, por su magnitud, la adquisición por las clases media y humildes de los elementos de vida más poderosamente indispensables. Para atender en este aspecto también a la protección y defensa de sus miembros, la Unión de Empleados de Escriorio se propone, excelentísimo señor, acometer el establecimiento de una Cooperativa de Consumos, acogiéndose a la protección del Estado para instituir, a virtud de las disposiciones legales que sobre la materia existían. Mas abolidas estas disposiciones por el Directorio de su digna presi-

Traslado del presidente de la Audiencia

Esta mañana se nos aseguró que en la próxima combinación de cargos de la magistratura entraría el presidente de la Audiencia, señor García Berdy. Por la tarde comprobamos la noticia en la Audiencia. El señor García Berdy se ha despedido hoy de los jueces de instrucción. Se ignora adónde irá destinado, ni quién será la persona nombrada para sustituirlo. BEBEDORES!! Las mejores «chatos», de manzanilla en la Cervecería España Calle Sierpes frente al Casino Militar Lo sirven con «xquisitas y abundantes tapas». Conferencia Nacional Pro Crédito Agrícola El próximo día 24 de Febrero se celebrará en Barcelona la conferencia Nacional Pro Crédito Agrícola, organizada por la Comisión de representantes de los Sindicatos agrícolas de Cataluña, y cuyo programa es el siguiente: Día 24 de Febrero.—A las once de la mañana, en el salón de sesiones de la Mancomunidad de Cataluña, celebración del acto, en el que harán uso de la palabra los señores representantes agrícolas de Andalucía, Aragón, Navarra, La Rioja, Valencia y Cataluña. A la una y media, en el Majestico Hotel de Inglaterra, banquete de confraternidad agrícola, con asistencia de las autoridades locales y representantes invitados. A las diez, función de gala en uno de los teatros de Barcelona. Día 25 de Febrero.—Por la mañana, visita colectiva a las Bodegas Cooperativas de Rubí y Taras y a la Cooperativa de Aprovechamiento de subproductos agrícolas de Martorell. Es éste el primer paso a dar para la implantación del programa de reconstrucción nacional agraria, y por el número y entidad de las adhesiones recibidas se espera que el acto sea una brillante muestra de los anhelos campesinos en pro del fomento de la economía nacional. Las entidades andaluzas de carácter agrícola enviarán representantes al acto, y las adhesiones se reciben hasta el próximo día 18, en Sevilla, calle Teniente Borges, número 7, a nombre de don Federico Castejón, designado a este efecto por la Comisión organizadora. Sevilla 12 de Febrero de 1924.

R. I. + P. A. CUARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Andrés Gallardo y Gallardo FALLECIO EL DIA 16 DE FEBRERO DE 1920 Su hija, doña Ana; hijo político, don Fernando Orellana y Mas; demás parientes y afectos, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios, por lo que les vivirá agradecidos. Todas las misas, libres de intención, que se celebren el día 16 del actual, en la iglesia filial del Señor Santiago el Mayor, de esta ciudad, serán aplicadas por su alma, as como la solemne misa de Requiem, a las diez y media de mañana, en la citada iglesia.

CARTERA DE NOTICIAS

Se nos ha presentado Francisco López Rodríguez, manifestándonos, con relación a una noticia publicada a fines del mes de Enero, y en la cual se decía que había sido detenido por un supuesto robo cometido en Marchena, y que así lo declaró ante la Guardia civil, que él no hizo tal declaración y que ha sido puesto en libertad, por no haberse participado en dicho delito. El mejor Tin-Agua Triunfal Para dado a luz una robusta niña la esposa de nuestro particular amigo el comerciante de esta plaza don José Bernal Pérez. Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud. Dr. Cacace Oculista, Juan Rabadán 22, S. Lorenz. Restablecido de su dolencia, ha abandonado el lecho el jefe del partido republicano de esta provincia, señor Martínez Barrio, así como también su distinguida esposa, de la que nos alegramos. La hermana de ésta, señorita Blanca Esact, se encuentra más aliviada del catarro gripal que sufre. Desdómonse pronto y total restablecimiento. Kursaal Internacional AMONTILLADO N. P. U. a 11 pesetas botella. Se encuentra en venta nuestro estimado amigo y colaborador don Eduardo Níño. Celebráremos su pronta mejoría. Enfermedades de los niños. Doctor Salvador Amorós, Harinas, 24. Regresó a Madrid el notable violinista, paisano nuestro, José Sedano. Dr. González Díaz. Huesos y articulaciones, especialista. Rayos X. Masaje con vapor. Corrientes eléctricas.—Argote de Molina, 1, de una a cuatro. Hemos recibido un ejemplar del folleto titulado «El problema agrario y el crédito agrícola. Objeciones a un anteproyecto», original del director-gerente del Banco Agrícola de Bilbao, don Francisco Jai-naga. Dicho trabajo está dedicado al presidente del Directorio Militar, señor Primo de Rivera. Dr. Gómez.—Niños.—Bolsa, 7. CAPITONNE.—General Polavieja, 2. Graciani Varela Tf. 579. En la iglesia de Omnium Sanctorum celebró el pasado día 10 el enlace matrimonial de la bella señorita Mercedes Jiménez Pedrosa con don Francisco Mila Aguilar, del comercio de esta plaza. Apadrinaron a los contrayentes don Nicolás Jiménez, padre de la novia, y doña Rafaela Aguilar, madre del novio, actuando de testigos don Aniceto Lemus y don Fernando García. Terminada la ceremonia pasaron los numerosos invitados al domicilio de los padres de la desposada, donde fueron obsequiados con gran esplendor. Entre la concurrencia se hallaban las bellas señoritas Margarita de Saz, Rafaela Aguilar, Margarita y Victoria Herrera, Marina Luengo, Salud Fuentes, Carmela García, Mercedes y Elena Plata, Consuelo Reina, Eloísa Núñez, Mercedes Díaz, Mercedes Witemberg y Angélica y Amparo Jiménez. Los nuevos esposos marcharon a Córdoba y Málaga, donde pasarán los primeros días de su luna de miel, que les deseamos interminable. Casa Cobán.—Durante la obra de la Campana trasladó el desocho de camas a Trajano, 16. Sevilla. Destete de los niños Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Esta tarde ha tenido funesto desenlace la enfermedad que aquejaba al distinguido joven don Rafael Romero del Castillo. A su señor padre, nuestro estimado amigo don Antonio, y a sus primos, nuestros queridos colaboradores don Miguel y don José María Romero Martínez, enviamos el té timonio de nuestro más sincero pésame. Restaurant LA VINICOLA Manzanilla PASTORA Seis pesetas botella. La Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País, en sesión celebrada al efecto, ha designado, previo sorteo hecho entre las alumnas que ocupan el número primero en las diversas enseñanzas gratuitas que sostiene la expresada Corporación, a la señorita María Manuela Martín Márquez, cuya hoja de estudios es brillantísima, para el premio concedido por el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, con motivo de la celebración del IV Certamen Nacional que se ha de celebrar en Sevilla el mes de Marzo próximo. Añeno Mañana viernes, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia en este Centro el doctor don José María Romero Martínez, sobre el tema «Mecanismo de la herencia en Biología». Las personas ajenas a la Sociedad que deseen concurrir a este acto, pueden hacerlo acompañadas de un socio. El próximo lunes, a las once y media de la mañana, se reunirá la Asamblea provincial, al objeto de someter a la aprobación de la misma los dictámenes emitidos por las respectivas Comisiones. También se reunirá dicho día la Comisión provincial, designándose en ella el visitador del Hospital de San Lázaro. El próximo domingo se celebrará en la plaza de Madrid la primera corrida de novillos de la temporada, lidiándose ganado de don Francisco Molina y Arias de Saavedra, siendo uno de los diestros contratados el espada Bombita IV.

En el «Jueves»

El viejo y tradicional mercado del barrio de la Feria presentó en el día de hoy el aspecto de sus mejores días. Un inmenso gentío lo invadía, recorriendo las curiosas instalaciones propias del típico mercado. Después de recorrerlo todo, la multitud se detenia frente a los escaparates de «El Palacio de las Górras», donde se exhibían hoy los últimos modelos de la casa, y entre ellos sus mejores modelos «América» y «Última novedad». El público tributaba grandes elogios a «El Palacio», que ha logrado, apenas nacido, hacerse de una clientela, que puede decirse que es toda Sevilla, por lo admirable de sus modelos y la economía de sus precios. Espectáculos Funciones para el día 15 TEATRO SAN FERNANDO. Compañía de ópera y ópera Granieri-Marchetti y Tabassi. A las nueve y media, «El conde de Luxemburgo». TEATRO DEL DUQUE.—A las siete y tres cuartos, «La leyenda de las rosas». A las nueve, «La Viejeita». A las diez y cuarto, «El lego de San Pablos». TEATRO CERVANTES.—Cinematógrafo. De seis a doce y media. «Anabela la terrible», «La tierra de promisión» y «Calvario de un pacifista». TEATRO LLORENS.—Cine. De seis a doce y media. «Vidocq» y «Oportunidad». Cuarteto Peraltó. SALON IMPERIAL.—Cine. De seis a doce y media. «Pilotos en tierra firme» y «El pobrecito».

El Cronómetro

La Relojería Mayor surtida en RELOJES últimos modelos. SIERPES 21; (frente al Correo)

La Casa sin Balcones

Gran surtido en balones de cuero, con goma, a 15 pesetas; máquinas de fotogramas, a 15 pesetas; de información, a 200; amplificador y accesorios de todas clases. Cine Pathe Baby y películas. Máquinas de coser pianolas y acordeones. Líquida más a precio de costo las pistolas S&W, Browning y Bayard. Lámparas eléctricas, a una peseta.

CASA SILVESTRE FERIA, 27 (Frente a la Plaza de los Carros) Tejidos, Fantasía, Novedades, Perfumería, Confecciones, Artículos de Punto La casa que más barato vende Todos los jueves increíbles rebaja

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 14

A los industriales que carezcan de la patente de contribución se les impedirá el ejercicio de su industria.

Poincaré envía una carta á nuestro embajador acerca de la interpretación del Estatuto de Tánger.

La mañana en la Presidencia

Madrid 14 (2 t.) Esta mañana estuvo en la Presidencia, celebrando una extensa conferencia con el general Vallespino, el fiscal del Tribunal Supremo.

Primo de Rivera despacha en Guerra

El Presidente del Directorio pasó toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra. Celebró conferencias con los encargados de los ministerios de Estado, Fomento e Instrucción.

Lo que trae la "Gaceta"

El periódico oficial publica en su número de hoy, entre otras disposiciones ya conocidas, las siguientes: Decreto relativo á la ampliación de la competencia atribuida á los Juzgados municipales en asuntos civiles.

Juicios y comentarios de periódicos

"El Imparcial"

Madrid 14 (2 t.) Dedicó su fondo á la estadística escolar. Dice que la cifra de maestros nacionales es de 28.924, para cerca de 22 millones de habitantes.

Función benéfica

En el teatro del Rey se celebró con brillante resultado la función á beneficio de la Casa del Soldado de Xauen.

"El Debate" y "El Universo"

Ambos colegas dedican su atención á cuestiones culturales.

"El Sol"

Se ocupa del problema vitícola, comentando las vicisitudes por que pasa. Agrega que es una obra muy compleja para resolverla ampliamente.

"El Liberal"

El popular colega madrileño publica un interesante artículo de Unamuno, titulado «Nada de partido nacional», cuya tesis es, que no se puede amoldar el concepto de Patria al título de partido nacional.

El marqués de Cortina en Madrid

En el expreso de Andalucía llegó esta mañana á Madrid el ex ministro de la Corona marqués de Cortina.

"El Diario Oficial de Guerra"

Publica una disposición ordenando que pase á la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, con el haber mensual de 450 pesetas.

MARRUECOS

ZONA DE MELILLA

Llegada de nuevos reclutas Melilla.—Va amainando el temporal. Esto permitió que arribasen al puerto los vapores «Barcelona» y «Villamil», que traían á los nuevos reclutas de Barcelona y Valencia.

Un ahogado

Al costado del vapor «Gandia» ha aparecido flotando sobre las aguas el cadáver de un hombre. Se trata del fogonero del cañonero «Lauria», que en los pasados días cayó al mar.

Los detenidos

La Policía ha detenido, poniéndolos á disposición del juez del distrito de Buenavista, á Juan Maestró Vicario y José López «El Maur», que según han declarado estuvieron con la víctima de este suceso bebiendo en varias tabernas del barrio.

Una Nota oficial

En la Presidencia facilitaron una Nota de la Dirección de Seguridad acerca de este suceso. En ella se dice que el muerto era natural de Chapinería de Sierra y servía de mozo de cuadra en una de caballos de carrera.

Una Nota oficiosa

En la Presidencia facilitaron una Nota de la Dirección de Seguridad acerca de este suceso. En ella se dice que el muerto era natural de Chapinería de Sierra y servía de mozo de cuadra en una de caballos de carrera.

Un escrito al Directorio

La Cámara Oficial de Comercio ha dirigido un escrito al Directorio pidiendo que cese en el aprovisionamiento del carbón la Empresa Rus, por no cumplir lo reglamentado y cometer continuos abusos.

El temporal

En Valdepeñas

Valdepeñas.—Continúa el temporal con fuerte viento huracado. Las calles y alrededores están inundables, habiéndose agudizado la crisis del trabajo.

En Castellón

Castellón.—El fuerte viento hace imposible el tránsito por la capital. Una enorme ola cayó sobre una barca de Vicente Selle, arrastrando la embarcación, que quedó en peligro de zozobrar.

En Villagarúa

Villagarúa.—A causa del temporal ha sido cerrado el puerto á la navegación. Se han perdido varias embarcaciones pequeñas, no habiéndose registrado desgracias personales.

Sobre un suceso misterioso

Madrid 14 (3 t.) Se ha descubierto que el individuo cuyo cadáver fué encontrado en la calle Fortuny, era Prudencio Robles, de 35 años, desbarbador de oficio y sin domicilio conocido.

BARCELONA

Dos detenciones

Barcelona 14 (6 t.) La Policía ha detenido á Alfonso Veciano y Alfredo Burgos, ambos empleados en una Agencia de Informes comerciales, los cuales se dedicaban á realizar campañas alarmistas contra determinados Bancos.

Para abaratar la vida

En la sesión que el lunes celebró el Ayuntamiento se dará cuenta del informe de la Comisión de Abastos, proponiendo soluciones para abaratar los artículos de primera necesidad.

Las Prisiones Militares

Se ha desistido de trasladar las Prisiones Militares, las cuales continuarán en el cuartel de los Docks. Las dependencias que se habían preparado en el castillo á este efecto serán convertidas en almacén del material de Sanidad Militar.

Castigo á los jugadores del Europa

La Federación de Clubs de fútbol, en vista de la suspensión del partido del domingo entre los equipos Barcelona y Europa, ha acordado castigar durante un año á los jugadores europeos Belaó y Juriá, por haber amenazado al árbitro, haciéndoles también responsables de cuantas incidencias se deriven por la suspensión del partido.

Una Nota oficiosa

En la Presidencia facilitaron una Nota de la Dirección de Seguridad acerca de este suceso. En ella se dice que el muerto era natural de Chapinería de Sierra y servía de mozo de cuadra en una de caballos de carrera.

Marcha de la escuadrilla inglesa

Esta mañana ha zarpado la escuadrilla inglesa, la cual ha permanecido cinco días en el puerto. Se dirige á Palma de Mallorca. Las autoridades hicieron la visita de despedida al jefe de la escuadrilla, cuya salida fué presenciada por numeroso público, no obstante el mal tiempo.

Atracadores detenidos

En la Jefatura de Policía comunicaron á los periodistas que después de un tiroteo con la Policía de Valencia, habían sido detenidos en dicha capital Félix Martínez, Emilio Vela y Cristóbal Irazabal, más conocido en Barcelona por Alvacre.

Para honrar la memoria de los héroes de Monte-Arruit

Madrid 14 (5 t.) La Junta que á iniciativa de la marquesa del Mérito se constituyó, patrocinada por la infanta Doña Isabel, para honrar la memoria de los héroes de Monte Arruit, ha dado por terminada la primera parte de su misión.

PROVINCIAS

Una petición de los comerciantes valencianos

Valencia 14.—El presidente y una Comisión de la Cámara de Comercio han visitado al director y al Consejo de Administración de la Sucursal del Banco de España, para solicitar que no restrinja los créditos á los comerciantes, para poder salir de la crisis por que se atraviesa y poder desenvolverse.

Conflicto solucionado

Castellón.—Ha sido solucionado, satisfactoriamente, el conflicto surgido en el Matadero público, por haberse negado los matarifes á sacrificar reses de industriales no asociados, que se negaban á elevar el precio de la carne.

Reunión del Directorio

El Presidente del Directorio llevó á las cinco y media, á la Presidencia, no haciendo manifestación alguna á los periodistas. A las seis quedó reunido el Directorio.

Una Nota sobre las economías en Guerra

En la Presidencia facilitaron esta tarde una Nota, sobre la liquidación del mes de Enero en los gastos de guerra. La Nota contiene las siguientes pérdidas de economías introducidas: Por amortización de personal, que cesa definitivamente, 29.467 pesetas.

El intendente Aizpuru

Ferrol.—Ha marchado á Melilla el intendente don Angel Aizpuru, hermano del Alto Comisario.

EXTRANJERO

La Reina de Rumania en Italia

Roma.—Hoy marchó á Nápoles la Reina de Rumania, acompañada de la princesa Ileana.

Llegada á Nápoles

Nápoles.—Llegó la Reina de Rumania, acompañada de la princesa Ileana. En la estación eran esperadas por el príncipe Nicolás, princesa Irene de Grecia y cónsul de Rumania.

Los fascistas preparan las elecciones

Roma.—El Directorio del partido fascista ha publicado una proclama dirigida á todas las organizaciones del partido, comunicándoles que desde el momento que se publiquen las listas de los candidatos fascistas, el partido se considerará en movilización, para congregarse á la campaña electoral.

La interpretación del Estatuto de Tánger

París.—El presidente del Consejo ha dirigido una carta al embajador de España, en la que dice que el Gobierno de la República, en su deseo de demostrar la buena amistad que le inclina hacia el Gobierno de España, contesta sobre la interpretación del estatuto de Tánger en el sentido de que el Gobierno de la República no formulará objeción á que un prelado español conserve y mantenga los privilegios que actualmente disfruta el señor Cervera, independientemente de los prelados franceses, que en cuestión de disciplina dependerán del citado prelado.

El proyecto de la doble décima

París.—En la Cámara francesa, el señor Heriot pronunció un discurso combatiendo el proyecto de la doble décima, que según su opinión hará aumentar el coste de la vida.

Desde Londres

Londres.—La declaración ministerial que hará mañana Mac Donald con motivo de la apertura de la Cámara abarcará, principalmente, la política general, la reconstitución de Europa, las medidas de orden interior y, en primer término, el remedio del problema del paro.

El 8, casa de comidas

Servicio á la carta y por cubiertos, desde una peseta. Cubiertos para la calle, desde 2 pesetas. Jerónimo Hernández, 8, esquina á Regina.

La Policía de Barcelona supo que estos individuos se habían trasladado á Valencia, para realizar varios ataques, y dió aviso á la Policía valenciana.

Esta preparó la detención de los tres sujetos, quienes antes de entregarse agredieron á los agentes, que costearon á tiros.

PROVINCIAS

Una petición de los comerciantes valencianos

Valencia 14.—El presidente y una Comisión de la Cámara de Comercio han visitado al director y al Consejo de Administración de la Sucursal del Banco de España, para solicitar que no restrinja los créditos á los comerciantes, para poder salir de la crisis por que se atraviesa y poder desenvolverse.

Conflicto solucionado

Castellón.—Ha sido solucionado, satisfactoriamente, el conflicto surgido en el Matadero público, por haberse negado los matarifes á sacrificar reses de industriales no asociados, que se negaban á elevar el precio de la carne.

Reunión del Directorio

El Presidente del Directorio llevó á las cinco y media, á la Presidencia, no haciendo manifestación alguna á los periodistas. A las seis quedó reunido el Directorio.

Una Nota sobre las economías en Guerra

En la Presidencia facilitaron esta tarde una Nota, sobre la liquidación del mes de Enero en los gastos de guerra. La Nota contiene las siguientes pérdidas de economías introducidas: Por amortización de personal, que cesa definitivamente, 29.467 pesetas.

El intendente Aizpuru

Ferrol.—Ha marchado á Melilla el intendente don Angel Aizpuru, hermano del Alto Comisario.

EXTRANJERO

La Reina de Rumania en Italia

Roma.—Hoy marchó á Nápoles la Reina de Rumania, acompañada de la princesa Ileana.

Llegada á Nápoles

Nápoles.—Llegó la Reina de Rumania, acompañada de la princesa Ileana. En la estación eran esperadas por el príncipe Nicolás, princesa Irene de Grecia y cónsul de Rumania.

Los fascistas preparan las elecciones

Roma.—El Directorio del partido fascista ha publicado una proclama dirigida á todas las organizaciones del partido, comunicándoles que desde el momento que se publiquen las listas de los candidatos fascistas, el partido se considerará en movilización, para congregarse á la campaña electoral.

La interpretación del Estatuto de Tánger

París.—El presidente del Consejo ha dirigido una carta al embajador de España, en la que dice que el Gobierno de la República, en su deseo de demostrar la buena amistad que le inclina hacia el Gobierno de España, contesta sobre la interpretación del estatuto de Tánger en el sentido de que el Gobierno de la República no formulará objeción á que un prelado español conserve y mantenga los privilegios que actualmente disfruta el señor Cervera, independientemente de los prelados franceses, que en cuestión de disciplina dependerán del citado prelado.

El proyecto de la doble décima

París.—En la Cámara francesa, el señor Heriot pronunció un discurso combatiendo el proyecto de la doble décima, que según su opinión hará aumentar el coste de la vida.

Desde Londres

Londres.—La declaración ministerial que hará mañana Mac Donald con motivo de la apertura de la Cámara abarcará, principalmente, la política general, la reconstitución de Europa, las medidas de orden interior y, en primer término, el remedio del problema del paro.

El 8, casa de comidas

Servicio á la carta y por cubiertos, desde una peseta. Cubiertos para la calle, desde 2 pesetas. Jerónimo Hernández, 8, esquina á Regina.

de mejoramiento social no entrañará ningún aumento de la Deuda pública, compensándose los gastos ocasionales con los nuevos impuestos.

Se anuncia que la vida del Parlamento laborista tropezará con grandes dificultades, mayormente entre los mismos elementos laboristas, pues, según dice Clyde, los citados elementos han comenzado ya á manifestar su descontento contra lo que consideran exceso de moderación por parte del presidente del Gabinete, Mac Donald.

Reunión de los conservadores ingleses

Londres.—Se ha celebrado una reunión del partido conservador, presidiéndola el ex primer ministro Baldwin, quien pronunció un discurso sobre la política futura del partido.

Las Antillas francesas

París.—El Gobierno francés niega terminantemente haya tenido jamás intención de ceder á los Estados Unidos ciertas colonias, entre ellas las Antillas francesas, á cambio de serie condonada á Francia lo que adeuda á dicho país.

La cuestión de Túnez

Nauen.—Mussolini tiene la intención de tratar en breve con Francia de la cuestión de Túnez. Sabido es la antigua aspiración de Italia á su dominación en esta colonia, de la que hábilmente se apoderó Francia.

Los fascistas preparan las elecciones

Roma.—El Directorio del partido fascista ha publicado una proclama dirigida á todas las organizaciones del partido, comunicándoles que desde el momento que se publiquen las listas de los candidatos fascistas, el partido se considerará en movilización, para congregarse á la campaña electoral.

La interpretación del Estatuto de Tánger

París.—El presidente del Consejo ha dirigido una carta al embajador de España, en la que dice que el Gobierno de la República, en su deseo de demostrar la buena amistad que le inclina hacia el Gobierno de España, contesta sobre la interpretación del estatuto de Tánger en el sentido de que el Gobierno de la República no formulará objeción á que un prelado español conserve y mantenga los privilegios que actualmente disfruta el señor Cervera, independientemente de los prelados franceses, que en cuestión de disciplina dependerán del citado prelado.

El proyecto de la doble décima

París.—En la Cámara francesa, el señor Heriot pronunció un discurso combatiendo el proyecto de la doble décima, que según su opinión hará aumentar el coste de la vida.

Desde Londres

Londres.—La declaración ministerial que hará mañana Mac Donald con motivo de la apertura de la Cámara abarcará, principalmente, la política general, la reconstitución de Europa, las medidas de orden interior y, en primer término, el remedio del problema del paro.

El 8, casa de comidas

Servicio á la carta y por cubiertos, desde una peseta. Cubiertos para la calle, desde 2 pesetas. Jerónimo Hernández, 8, esquina á Regina.

CICLISMO

Por la presente se comunica á todos los socios de la Peña Ciclista Sevillana que habiéndose suspendido á causa del mal tiempo la excursión organizada para el pasado día 10 al vecino pueblo de Dos Hermanas, y hallándose interceptada la carretera á causa del reciente desprendimiento, la Directiva de esta Sociedad ha tenido á bien organizar para el próximo día 17 una excursión á Coria del Río, en la cual se rifará el jersey que debía haberse rifado el pasado domingo.

Para el día 24 celebrará una excursión á las Ruinas de Itálica, donde se obsequiará á los socios con un almuerzo. Las salidas serán del domicilio social, Pópulo, 1, á una hora en punto de la tarde.

En la excursión del día 24 se rifará un magnífico balón de fútbol.

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS

Mañana viernes, á las diez de la mañana, tendrá lugar en la parroquia de la Magdalena una misa de «Réquiem», por el alma de dona Felisa de la Fuente Casado-Izola, fallecida el día 8 del corriente.

Stanley en el África inexplorada

Cuando se publicaron las Memorias de esta sensacional y maravillosa expedición al corazón del África, con el título de

Cómo encontré a Livingstone

se agotaron centenares de ediciones, que el público de todos los países leyó con emoción y sorpresa de que hubiera hombres capaces de tanta audacia y valor.

La película que reconstruye el famoso viaje de STANLEY es una reproducción fiel de aquellas emocionantes Memorias, superándolas en interés y grandezza con la presentación real de parajes hasta el día desconocidos.

Las dificultades y peligros que han tenido que vencerse para impresionar esta película han sido de tal magnitud que, en más de una ocasión, la troupe encargada de interpretar se vio impotente para salvar la vida de algunos compañeros que caían bajo las garras sangrientas de las feroces bestias del África salvaje.

Como en ninguna otra serie, el público queda suspeso ante la pantalla cinematográfica, y para su más cumplido elogio, háste recordará la frase de George Colson al reseñar su estreno en Londres: «...solamente encuentro un defecto á la reproducción cinematográfica del viaje al corazón del África por Stanley, que consiste en que, siendo una película larga por su metraje, se hace demasiado corta por su interés, que no decae un minuto.»

Stanley en el África inexplorada

Serie sensacional

9 jornadas de 4 partes, 9

Reconstrucción cinematográfica del famoso viaje de Stanley al interior del continente negro, según su propio libro.

Para New-York

Servicio mensual

El vapor

Cabo Villano

empezará á cargar en nuestro puerto el día 27 del corriente, con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente.

Servicio extraordinario

El vapor

Cabo Ortegale

empezará á cargar en nuestro puerto el día 15 del corriente, con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente.

Banco Hipotecario de España

Préstamos con amortización de 4 á 50 años, desde 5.000 pesetas adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5,50 por 100 anual.

Detalles, Agencia del Banco, Maratín, 8, Sevilla.

LA BOLSA

Día 14 de Febrero.

Cierres Madrid

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior, Exterior, Amort. viejo F., Amort. 5% 1917, Amort. 4%, Cédulas 4%, Cédulas 5%, Banco España, Acc. Río Plata, Acc. Tabacos, Azucarera ord., Azucarera pref., Nortes, Alicante, FRANCOS, LIBRAS, DOLARES, LIRAS, SUIZOS, BELGAS, ESCUDOS, MARCOS, Bolsa Barcelona, Nortes, Alicante, M. Z. A. Arizas, M. Z. A. Serie B, Almansa 4%, Segovia 4%, Cambios facilitados por el Crédito-Lyonnais, de Sevilla.

Cuando luce el sol...

...después de varios días de lluvia da gusto abandonar los impermeables, abrigos y demás artefactos, para poderse lucir á cuerpo gentil. Es entonces cuando se pueden apreciar las excelencias de un traje de corte irreprochable y de confección esmerada.

Prosario del camino

La partida

Querían ya cantar los gallos del alba; pero aún, desde la estación, pudimos ver al gran Arturo en el cenit. Luego, en el tren, alguien ha hablado de la muerte de Verhaeren, y otro ha recordado a Juan Ramón. En Oriente va diluyéndose el azul oscuro de la noche en un celeste de amanecer. Hay una fiesta de colores en las nubes que traen al sol; pero aún sobre la tierra, en las negruras de las lejanías, los líricos de árboles son remotas procesiones infinitas. Fogatas pastoriles ponen en la campiña la cordialidad de sus columnas de humo blanco, y de alguna, sobre fondo oscuro y cercano, se ve la lengua de fuego rojo y sagrado. A través del orbayo del cristal del tren, el paisaje se insinúa en un tinte vago de adivinación y ensueño.

Pueblos blancos

Hora de aurora cuando estamos a vista del lugar. La carretera en suave declive serpentea hasta el pueblo; pueblo blanco del Sur sobre el misterio de la noche parva. Oblicuamente el sol amarillea las paredes de los caseríos; una palmera, unos pimientos y algo apartados, en el huerto de los muertos, cuatro cipreses. Sobre el vellón blanco de las casas, la torre que remonta a la aurora. En el fondo del horizonte se recortan en un azul brumoso las montañas de la serranía, y perdidos por el contorno, otros pueblos, blancos, de una blancura encantística.

Todo, en el oro sagrado del alba.

Colifanía

Blanco y rosa, en la linde del camino dice su oración primaveral el almendro en flor; oración turbadora de vida y juventud. Gracia celeste y rosario de promesas, el almendro florece, que, al filo del amanecer, canta su lírica canción de flores rosas y de flores albas.

Campesino

Dios de tierra—esto, que un hombre solitario y melancólico por nuestro prosario del campo. Victorio Macho hizo en madera estas arrugas de sembrador, estos rasgos de rudezas, estos labios sencillos que saben rezar y hablar sencillos. Cree en Dios. Aprendió terrible filosofía al surcar con el arado la tierra bendita, y de esta labor ha quedado en su cuerpo como una profunda reverencia al oculto misterio de la germinación fecundada con sudor y trabajo.

CAPITANIA GENERAL

Ha marchado a Valencia, el comandante general de Ingenieros de esta región, don Eduardo Ramos, con su ayudante de campo, para asistir a las grandes maniobras que se celebran en aquella región.

Durante su ausencia se ha hecho cargo del mando, el coronel jefe de la Comandancia de Ingenieros don Salvador Navarro.

Ha terminado la incorporación de reclutas a los Cuerpos de esta plaza. Los contingentes que estaban detenidos a causa del temporal, han reanudado su viaje a los puertos de Málaga y Cádiz, donde embarcarán para Marruecos.

Ha regresado de Madrid el comandante de Estado Mayor don Carlos García Salcedo.

Han llegado de Huelva, de paso para Málaga, el gobernador cívico-militar de la primera de dichas provincias, coronel señor Andrade.

Se ha dispuesto la vuelta al servicio activo del capitán de Infantería don Diego Margelina, que estaba de disponible.

Tampoco hoy han llegado a Sevilla los aviadores expedicionarios del raid a Canarias.

Hoy regresa a Madrid el general de Aviación señor Soriano.

Joyería Dalmás CAMPANA, 7

Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas aun que estén hipotecadas con el interés del seis por ciento anual vencido y amortizable de 5 a 50 años a voluntad del peticionario.

Para informes y consultas que se transmitan con toda actividad y reserva pueden dirigirse al Agente para Andalucía y Extremadura don Luis González Mazón, en Sevilla, calle O'Donnell número 11

Reina de Los Angeles SELECTOS

un sinnúmero de casos prácticos demuestran que son los más nutritivos del mundo

Emilio Oyonarte Aguilera Alájar-Huelva

Otro libro de Manuel Siurot

"SAL Y SOL"

Se ha publicado otro libro de Manuel Siurot, del Manuel Siurot, todo corazón y archivo del bien decir, cuya noble inteligencia ardentemente hallase consagrada a una obra en la que no descansa.

Como dice en la portada del nuevo libro, este «narrador de cosas vividas se rio usando el santo derecho de poner una nota de alegría en la tristeza de esta civilización».

Es un libro amable, reflexivo fiel de las costumbres de la tierra onubense, y una mina inagotable de frases, tipos y anécdotas llenos de frescura e interés.

Reproducimos el siguiente capítulo de «Sal y Sol», para que nuestros lectores conozcan las primicias del libro:

"BATATITA"

Tenía yo mi pedazo de bigote naciente, mis estudios de metafísica krausista en el cuerpo, una vanidad de mundo que tiraba de espaldas y un espíritu capaz de tomarme el pelo al mismo tiempo de la aurora.

Había entonces en Onuba un joven algo relacionado con Adriano que, porque era bajito y rechoncho, llamábase esta gente, que se dislocó por poder motu, «Batatita».

Este pollo, además de lo dicho y de una facilidad de palabra casi alarmante, era espiritista; pero espiritista práctico, con sesiones de cámara oscura, velador, difuntos, etcétera, etc.

Yo tenía una sed desbordadora de ver todo eso para desfogar de las comunicaciones con Sócrates, Euda, Mahoma y el Cid Campeador, a los cuales hacía él concurrir al redondo negro del velador. Todo esto era, para mi espíritu de muchacho, una tentación picante y resbaladiza.

Un día me paré en la calle, y mirándome como si fuera en los ojos dos cachos, me dije muy serio: —Tengo el gusto de anunciarle que después de un estudio minucioso de su fisonomía, puedo anunciar la fausta nueva de que usted el «medium» más extraordinario que ha existido jamás. Estamos, pues, de enhorabuena...

Yo me sentí encantado con el halazgo que habían hecho conmigo, y me consideré compañero, por naturalidad, de los buyes Apis, de las Pitonisas, de las Brujas, de los Adivinadores, Sibilas, etc., etc. ¡Cuidado con el hombre!

Había que dar una gran sesión para debut del prodigio mío, y se paró allá en un huerto que Manuel Monis, procurador, tenía en los riueros cabezas del «Conquero».

Era una de esas tardes de poniente glorioso con que nos obsequia a los meridionales el arte supremo de Dios. Unas nubes doradas, unas marismas grises, unos pinares lejanos y un mar tranquilo se habían puesto de acuerdo para crear aquella gran belleza del atardecer, que veíamos desde el huertecillo de Monis.

Había una gran concurrencia. Nuestro hombre hizo la presentación mía como «medium». Aquello fué fantástico... —El porvenir espi-

ritista me reservaba días de gloria, y yo iba a ser ungido con no sé qué unguentos espirituales de inmortalidad. La fama... la historia...

Manuel Monis, que tenía la intuición de mi verdadero estado de ánimo, me miraba con una ligera sonrisa, como diciendo: «ya verás».

Sacan el velador, me ponen un gran lápiz en la mano para que yo escriba en una hoja de papel lo que digan los espíritus, y el de Adriano, grave, hierático, extiende sobre mí las manos y dice en tono imperativo, como un sacerdote de Oriente:

—«Medium», obedece; «medium», escribe!

—¿Qué espíritu queréis, señores, que invoquemos?

Silencio general y emoción grande en los concurrentes.

—¿Quién quiere alguna noticia de sus abuelos, de sus difuntos? Nadie chista.

Manuel Monis, con aquel color cetrino y aquella perilla de cuadro clásico y aquella gracia incomparable de sus amuecadas, hace una de seriedad gravedad y grita: —«Pido la palabra», y encarándose con el descubridor de mi virtud, le suelta la siguiente proposición:

—«Que venga el espíritu de mi abuela y le diga al «medium» de qué se murió. Eso no lo sabe aquí nadie, de modo que... vamos a ver».

—«Medium», obedece; «medium», escribe!

Yo escribía garabatos en el papel.

—«Medium», te mando que escribas. Pero yo, que si quieres, garabatos van y garabatos vienen.

—«Medium»!

Yo, para seguir la broma, miré a Monis, y éste, más vivo que una centella, entendió mi mirada y con disimulo se señaló a la garganta.

Yo pensé: «¿Garganta?», pues ya está acá la abuela de Monis ha debido morir de tisis laríngea.

Nervioso escribí en el papel: «de tisis laríngea».

El maestro espiritista leyó lo escrito, y, transfigurado, le preguntó a Monis: —«Señor Monis, ¿no murió su señora abuela de la garganta?»

—«De la garganta, sí, señor—dijo Monis.

El público reventaba de emoción, de curiosidad y de miedo. Entonces el espiritista, con aire triunfal, levanta el papel a lo alto, mostrándolo al público, grita:

—«Aquí está lo escrito: «de tisis laríngea»... El espiritismo es la verdad».

Y Manuel Monis, dando un erido de burla y muerte de ría, exclama: —«¿Qué tisis ni qué tontería, si mi abuela se murió «ahogada» con una batatita!»

¡Qué escándalo y qué risa! Duró la marea de carcajadas más de una hora, y lo más notable del caso es que era verdad lo de la batatita de la abuela de Monis.

«Batatita» tuvo que irse de Huelva.

Batatita. «Batatita»... No hay duda; estaba escrito.

Una carta

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío: Leo en el periódico de su digna dirección un suelto sobre una denuncia contra el Ayuntamiento de Sevilla, en el que, aunque tiene la caridad de no publicar nombres, como tratándose de este mismo asunto otros periódicos aparecen el mío, en forma que pudiera dar lugar a suspicacias. Le agradecería hiciese insertar en su periódico las siguientes aclaraciones:

Primera. Que el gobernador, señor Perales, me ha dicho que está mal interpretado lo que él ha dicho a los periodistas que hacen la información en el Gobierno civil.

Segunda. Que el señor alcalde me dice también que el informe que ha enviado, contestando al Directorio, es bien concreto y terminante.

Tercera. Que yo no tengo ni he tenido nunca relación alguna con el señor Cansino, a quien apenas conozco de vista, y que si él ha tenido con alguno de los señores que componían la disuelta Sociedad Ricardo Magdalena y C.ª, S. en C., y se cree en el caso de formular alguna reclamación, que lo haga en buena hora, que para eso tiene medios legales, que le ampararán en sus derechos; y

Cuarta. Que por mi parte no tengo ninguna inspección municipal ni de ninguna clase, pues siempre he obrado con rectitud y honradez en todos mis asuntos.

Gracias y sabe es su afectísimo y seguro servidor q. e. s. m.,—Ricardo Magdalena.

Las casas de compra-venta

La imprenta «UPUBRIR», FOMENTO, 35, MADRID, ha confeccionado el libro-registro que exige la real orden publicada en la «Gaceta» del día 22 de Enero, y que se obliga a llevar a todas las casas de compra-venta en general. El libro, perfectamente encuadernado, el tamaño y puntas de piel de becerro, con 300 hojas (400 folios), de papel superior, apaisado, en tamaño 24 por 33 centímetros, se vende al precio único de 15 pesetas. A provincias, 16 pesetas.

Letanía Hispalense

A mademoiselle Lie

¡Letanía de las rosas de Remy de Gourmont...! Flores del Mal de Baudelaire...! Rosas estéticas de Valle-Inclán...! Las Fioretti de Francisco de Asís y las místicas anglicanas, rosas de los poetas de Provenza, y la Rosa língüe—la rosa blanca y la bermeja de Gabriel D'Annunzio, príncipe de la lirica...

¡Mística y pagana, Sevilla, tierra de imagineros y de boleros, bajo el azul heráldico del cielo, bendita seas!

Solar de orives y de boleros con la melancolía sepulcral de Itálica, y las teológicas postimerías de Valdés Leal, y la resurrección-palingenesia, que diría Rapisardi de la Exposición Ibero-Americana en la suave gracia antigua del jardín duca de María Luisa...

Procesiones católicas, verbenas, majeza cañí, saetas que suben a la luna del parasceve, vinos dorados cabe la parra latina, cante jondo—la música de la estepa que resuena en la pandoreta bética como sueño en el «lieder» de Heine el severo pino del norte con la ondulante palmera del mediodía...

¡Mística y pagana, Sevilla, solar de orives y de boleros, bajo el azul heráldico del cielo, bendita seas!

ENVIO

Las Fioretti de Francisco de Asís y las áureas anglicanas, rosas de los felibres de Provenza, y la pura, encendida rosa, émula de la llama, de la escuela sevillana, ofrece, mademoiselle Lie, Sevilla, en este año de gracia, en este dulce mes de Enero de MCMXXIV.

¡Mística y pagana, Sevilla, tierra de orives y de boleros, bajo el azul heráldico del cielo, bendita seas!

José Pedrero Blanco.

Un homenaje al señor Filpo

Anoche quedó constituida de una manera definitiva, la Comisión organizadora del homenaje que las Hermandades recientemente sujetas a expedientes administrativos, tributarán al prestigioso y culto letrado sevillano don Antonio Filpo y Rojas, como testimonio de gratitud de las mismas por su brillante y desinteresada gestión al recabar de la Superioridad la declaración de la utilidad pública de todas las rifas y sorteos que de aquí en adelante celebren las Hermandades de Sevilla.

Esta disposición del Directorio Militar que tanto beneficia a las citadas Hermandades, ha venido al mismo tiempo a solucionar un gravísimo inconveniente que se presentaba para el esplendor de nuestra Semana Santa, toda vez que al no consentirse esta forma de arbitrar recursos extraordinarios la vida del mayor número de esta clase de Corporaciones se haría totalmente imposible.

Siendo, pues, la gestión del señor Filpo de resultado tan útil para todas las Cofradías sevillanas, de esperar es, que desde luego se asocien todas al homenaje que se proyecta en su honor.

Este consistirá probablemente en un banquete, que oportunamente se anunciará en la Prensa local con la debida anticipación, y con el fin de que todos los cofrades y amigos del hermano mayor de la de San Bernardo puedan recoger cómodamente sus carnets en los establecimientos que designe la Comisión organizadora.

A mal tiempo...

...hay que prevenirse. No basta poner buena cara. «Lueve, se enfaman las calles, no se puede dar un paso y está el calzado a riesgo de estropearse!» ¡A La Colmena, de calle Comeduría, en seguida! De allí sale usted listo por muy poco dinero y riéndose del estado de nuestras calles, del remana... y de quien le aconseje otra casa asegurándole mayores ventajas en cualquier otra clase de calzado. Ensaye a comprar una vez y dirá si mentimos.

Las obras de la calle Reyes Católicos

Con motivo de la próxima terminación de las obras de pavimentado de la calle Reyes Católicos, los comerciantes señores García y Velázquez han hecho unas rebajas considerables en todos los artículos de invierno.

Ya se puede pasar por allí con comodidad, y las señoras pueden entrar en la tienda de la Puerta de Triana, San Pablo, 41.

El público debe aprovechar esta ocasión, pues son precios de escándalo los que han puesto a muchos artículos.

CALZADOS

La antigua zapatería de la calle Laraha, hoy trasladada en la misma calle (frente a la Universidad), ofrece al público calzados de todas clases a precios muy económicos, con un 25 por 100 de economía verdad de otras casas.

Librería-Lorenzo Blanco. Sobrino de Fé Villegas, 6 (plaza del Salvador)

CARTERA DE NOTICIAS

En el expreso de anoche marchó a Madrid el marqués de la Vega Inclán.

Dr. ZBIKOWSKI.—Enfermedades de los OJOS.—Reconocimientos.—R. Lentes.—Javier Lasso de la Vega, 1 (antes Unión)

La Real Sociedad Automovilista Sevillana

Celebró junta de gobierno bajo la presidencia del señor marqués de Monteflorido, acordándose por la misma, después de aprobar la Memoria correspondiente al ejercicio 1923, estados de cuentas y balances, que la junta general ordinaria de socios que corresponde celebrar en esta época se verifique hoy viernes, a las seis y media en punto de la tarde.

Guardando las tapas de los libros y estuches de los papeles de fumar NIKOLA y CLASICO, obteniendo objetos útiles y prácticos, como plumas estilográficas, relojes, piceros de plata, etc.

Completamente gratis, sin concursos ni sorteos. En breve, amplios detalles.

H. Millán.—Por mejora del local se traslada a Gravina, 51.

A Palma del Río marcharon anoche, en el expreso, don Eugenio Luján y el conde de Casa de Ponce de León.

Regresó anoche, en el expreso, a Madrid el reputado facultativo, catédrico de aquella Facultad, don Teófilo Hernando.

OLIA EXPRES. Mtz. Moniáfés, 11

Anoche marchó, en el expreso, a Madrid don Manuel Lizarruturo.

Dr. Ta'egón Medicina.—Partos Espiritu Santo, 29

Regresó de París y Madrid el reputado doctor don Antonio García Alonso.

Dr. ASIAN, oculista. Albareda, 48. Consulta, de 1 a 3. Gratis, de 7 a 8.

— Ciclismo —

La nueva Sociedad Unión Ciclista Barrerilla celebrará junta general esta noche, a las diez, en el restaurant Los Príncipes, Arfe, 1 y 3, para elegir Junta directiva y tratar de varios asuntos de interés. Se ruega a los socios puntual asistencia.

— Clases de Matemáticas —

Luis Yañez, Licho, en Ciencias Exactas. A. Apodaca, 2 (casa socorro).

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la señora doña Carmen García Herrera, esposa de nuestro particular amigo don José Amaya Herrero.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Homeopatía. Tutores, 16, 1 a 3.

DR. ARANA.—OCULISTA 11 a 3. Económica: G a 8. Sagasta, 23

Dr. Antonio Tello.—Ginecología, partos y Rayos X. Clínica San José. Telf. 10-30, en Gran Capitán, 50.

Dr. Ríos Sarmiento.—Enfermedades de pecho. Fernández González 27, 11 a 2

— Un bautizo —

En la Iglesia filial de San Martín recibió anoche las aguas del bautismo una niña, hija de nuestro estimado amigo don Francisco Camero González y de su esposa, doña Rosario Terán Rosa.

A la nueva cristiana se le imprimió el nombre de Elisa, y fueron padrinos don Manuel López Carrotero y su esposa, doña Soledad Palomo Morales.

Después de celebrada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados al acto pasaron al domicilio de los padres de la criatura, donde fueron obsequiados espléndidamente.

El elemento joven organizó una agradable fiesta andaluza, en la que intervinieron los amados cantadores de flamenco Feme Torres y el «Pasadero», acompañados a la guitarra por Manolo el «Moreno».

Importante Sociedad Industrial
en pleno desarrollo de sus operaciones, admitiera asociación de capital. Dirigirse por escrito: Apartado 35-Sevilla

MANUEL CASANA CARPINTERIA — EBANISTERIA CASTELLAR, 48, SEVILLA

CONSTRUCCIONES DE HORMIGÓN ARMADO
Presupuestos gratis. Mario Pérez Olivares, ingeniero, calle Jáuregui, 42, SEVILLA

JOSÉ LAFFITTE DECORACIÓN CERÁMICA MANUEL CARRIEDO, 77 SEVILLA

Motores Diesel-Franco Cossi, de Legnano (Italia)
Turbinas Hidráulicas y de vapor, Calderas, Tuberias, etc.
Agentes para Andalucía y Extremadura: Cofeita y Marín, Castellar, 20, Sevilla

ASA GONZALEZ
2, TETUAN 25-B

Artículos Sanitarios
Cuartos de Baño
Accesorios, niquelados
Catálogos gratis

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE
LOS CHOCOLATES Y DULCES
MATIAS LOPEZ
SON LOS MEJORES DEL MUNDO
Pedidos en todos ultramarinos y coniterías

Librería-Lorenzo Blanco. Sobrino de Fé Villegas, 6 (plaza del Salvador)

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA MAÑANA DEL DÍA 15

Ha sido detenida en Valencia una banda de pistoleros

En el expediente instruido al director general de la Tabacalera no se han comprobado las denuncias formuladas por el ex diputado señor March

Afirman en la Presidencia que el Raisuni, felizmente operado, se muestra agradecido a España

Información de la Presidencia

Despachando con Primo de Rivera

Madrid 14 (11-30 n.)

Con el Presidente despachó esta tarde, en Guerra, el señor Illana, por enfermedad del subsecretario de Hacienda.

En la Presidencia, antes de la reunión del Consejo del Directorio, despachó el marqués de Estella con varios señores del mismo, y recibió visita de algunos generales.

La reunión del Directorio

Terminó a las ocho y media la reunión del Consejo del Directorio. El general Vallespina dió de la reunión la siguiente referencia: «Concurrió al Consejo el subsecretario de Fomento, resolviéndose varios expedientes relativos a dicho centro, y quedó aprobada la propuesta con los nombres de los ingenieros y personalidades que han de integrar el Consejo Superior Ferroviario.

Fue leído un decreto acerca de catastro y mapa general de España, dictando reales enmendadas a modificar algunos servicios e intensificar la acción común de los mismos. Se acordó colocar en todos los edificios de carácter público, y con arreglo a los últimos adelantos, aparatos extintores de incendios y aparatos automáticos para caso de siniestro.

También se leyó una real orden resolviendo el expediente meado al director de la Tabacalera, señor Bastos. Declárase que no existe motivo alguno de censura contra dicho señor, sino que, por el contrario, gracias a su gestión administrativa, y ajustándose a los principios legales, ha aumentado la renta de Tabacos en varios millones de pesetas.

La real orden está dictada de acuerdo con el informe del juez especial, magistrado del Supremo señor Díaz de la Sola.

El Consejo tuvo noticia de haber sido operado el Raisuni por los médicos militares señores Lobo y Zaldívar, con excelente resultado. El chorri desea volver a Arzila, por si es necesario que continúe su tratamiento médico.

Se muestra agradecidísimo a las atenciones y cuidados que le han dispensado los médicos encargados de su asistencia, y muestra asimismo su gratitud a España, que le ha proporcionado los medios de atender a su curación.

Primo de Rivera, fatigado

Cuando a las seis de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, manifestó a los periodistas que carecía de noticias, y que se hallaba fatigadísimo, por haber recibido en Ginebra dieciocho visitas.

FUTBOL

La selección Norte vence a la del resto de España

Madrid 14 (11-30 n.)

En el Stadium Metropolitano se ha verificado esta tarde el anunciado partido entre la selección Norte y la del resto de España para elegir el equipo que ha de ir a Italia.

Venció la selección Norte por un gol a cero de la del resto de España.

El partido se mantuvo muy nivelado durante toda la tarde y sólo cuando faltaban diez minutos para terminar los ganadores obtuvieron el gol del triunfo hecho por Zabala.

Arbitró Colina.

Al partido asistió mucho público.

Después del partido de esta tarde

Madrid 14 (11-30 n.)

Se calcula que el partido de fútbol celebrado esta tarde en el Stadium Metropolitano fue presenciado por más de veinticinco mil personas.

Terminado el encuentro, los jugadores fueron obsequiados con un «lunch», al que asistió el conde de la Mortera.

Se hicieron votos por que el equipo español salga vencedor en el partido que se jugará en Milán el mes próximo.

El equipo vencedor lo formaban Oscar, Acedo, Vallana, Gamborena, Meana, Sabino, Aguirre, Zabala, Carmelo y Germán.

Muerte de Elena Millanes

Madrid 14 (11-30 n.)

Esta mañana, a las seis, falleció en su domicilio la que fué triple conuque, muy celebrada de nuestro público, Elena Millanes, madre de la actual tiple de la compañía, que actúa en el teatro Apolo, María Caballé.

Al finalizar la temporada última, Elena Millanes trabajó en una fiesta celebrada en el teatro Apolo a beneficio de la Asociación de la Prensa, interpretando un papel en «La verbená de la Paloma».

El público la hizo objeto de una cariñosa ovación.

MARRUECOS

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Zona oriental.—El parte de ayer no se ha recibido hasta hoy a causa del temporal.

Dice que entraron en el puerto sin haber podido efectuar operaciones a consecuencia del mal tiempo el guardacostas «Xes» y el vapor «España número 5» y varios faluchos.

Por el mismo motivo no ha podido salir el vapor correo para Málaga, y para Valencia el vapor «Barcelona», conduciendo una expedición de soldados licenciados.

En todo el territorio y a consecuencia del temporal ha habido grandes averías en las posiciones, que serán reparadas.

La escuadrilla de servicio reconocido el frente, no obstante las dificultades, sin observar nada anormal.

El parte de hoy no acusa novedad en toda la zona, habiendo sido reconocido el frente por la escuadrilla de servicio, con bastante dificultad a causa de las neblinas.

Zona occidental.—Sin novedad.

Detención de una banda de pistoleros en Valencia

Valencia 14 (6 t.)

En el Gobierno civil han facilitado la siguiente nota oficiosa: «Sospesando la policía que unos sujetos a los que vio días pasados por las inmediaciones de la estación del Norte trababan de ejecutar algún acto delictivo, les siguió la pista, y después de incesantes trabajos logró averiguar que se trataba de una banda de pistoleros, llegada con el fin de apoderarse de la caja de caudales de la estación del Norte.

Puesta al corriente de las personas, la policía se apostó convenientemente para copar a la banda; pero se dio cuenta que los que la forman se apercehirón de ello por las precauciones adoptadas por el jefe de la mencionada estación, y no dieron el golpe.

Posteriormente se tuvo noticia de que el golpe se iba a intentar en un Banco de Valencia, y a las horas de oficinas, y como quiera que al querer copar a la banda infraganti pudiera con el tiro ocasionar alguna víctima inocente, el general gobernador dió órdenes de que se evitara esto y se procurara coger a la banda antes del atraco, teniendo la satisfacción de que aver se pudiera detener en el café Fornos a cuatro de los que la formaban, a saber: Félix Martínez, de veinticuatro años; Emilio Vela, de veintiséis; Cristóbal Irzabal, de diecisiete; y José Luque, este último natural de Azuquecilla (Sevilla).

Todos ellos son pistoleros, muy conocidos en Barcelona.

Al ser conducidos a la Jefatura de Policía, uno de los detenidos dió un empujón al agente que lo conducía, empujándose veloz carrera, temiéndose que hacerlo varios disparos, sin que se lograra detenerlo nuevamente, aunque existiendo la seguridad de que está herido, por algunas manchas de sangre que quedaron en el suelo.

El general gobernador ha dispuesto que de la custodia de los Bancos y establecimientos análogos se encargue la Guardia civil, para que la policía pueda dedicarse por completo a la captura del fugado.

Los detenidos fueron puestos a disposición del capitán general, quien ha dispuesto se les encierren en las Torres de Cuarte mientras dure la sumaria del proceso.

BARCELONA

Barcelona 14 (10 n.)

El alcalde ha manifestado que en breve se promulgará una nueva ley municipal, y por ella el Ayuntamiento de Barcelona estará formado por 63 concejales.

La policía ha practicado un registro en el local del Sindicato de metalúrgicos, practicando muchos cachos.

En el Ayuntamiento se ha recibido la real orden aprobando la designación de la nueva Junta de la Exposición de Industrias Eléctricas.

Mañana es esperado el vapor «Villavieja», con 565 soldados de África, licenciados del reemplazo de 1920.

Según un radiograma que se acaba de recibir, el trasatlántico «Romeu», que regresaba de Las Palmas, ha salvado a los tripulantes mas, el velero francés «Republic», que se había ido a pique a causa del temporal.

El temporal

La crecida del Segura

Murcia.—Se ha recibido un telegrama diciendo que el río Segura lleva nueve metros sobre su nivel ordinario.

Como al llegar las aguas a esta altura es seguro el desbordamiento, se han pedido a Cartagena tres lanchas, en previsión de lo que pueda ocurrir.

Barcos averiados

Almería.—A causa del temporal reinante han sufrido averías la bandra «Teresa Alverola» y el vapor «Roberto».

Otros vapores también han sufrido averías.

Por haberse roto el cable de la luz eléctrica ha quedado a oscuras el puerto.

En Alcazarquivir

Alcazarquivir.—Continúa reinando fuerte temporal.

Durante la noche última creció más el río, y los vecinos del barrio bajo, que se inundó, tuvieron que refugiarse en el centro de la población.

En todas las posiciones de esta zona el temporal ha causado destrozos.

La carretera de Tánger a Larache ha quedado interceptada.

Desde hace dos días no se recibe comunicación postal de la península.

Con el resto de la zona han quedado restablecidas las comunicaciones.

MADRID

No fué detenido

Ha sido desmentida la noticia de que hubiese sido detenido en Méjico el escritor don Manuel Aznar, que fué en Madrid director de «El Sol» y de «La Opinión».

Romanos al ex ranjero

El próximo día 20, marchará el conde de Romanones a Niza. De allí irá a Italia, donde visitará varias de sus regiones, para regresar a Madrid en los primeros días de Abril.

Enfermos ilustres

Persiste la gravedad del notable escultor Mateo Inurria.

Se encuentra algo mejorado el ex ministro de la Guerra general Olaguer.

Diligencias judiciales

El juez del distrito de Buenavista ha practicado diversas diligencias relacionadas con el suceso misterioso de la calle Fortuny.

Interrogó a los detenidos Vicente Alvarez y «Maera». Ambos afirmaron su inocencia.

Después de declarar los detenidos pasaron a la cárcel.

Los médicos practicaron esta tarde la autopsia del cadáver y mañana remitirán al Juzgado su informe.

Consecuencias de una denuncia

Un periódico asegura, que resultó favorablemente para el señor Bastos el expediente a que dió lugar la denuncia que contra él presentó el ex diputado señor March, ahora se incoará otro expediente contra éste por denuncia falsa.

Toma de posesión

Esta tarde se posesionó de su cargo con el ceremonial de costumbre, el nuevo presidente de la Audiencia Territorial, don Antonio Santuste, asistiendo al acto las representaciones oficiales.

Para la Exposición de Milán

El Gobierno ha encargado a la Asociación general de ganaderos de los trabajos de organización necesarios para presentar productos y muestras de industrias eléctricas en la Exposición que se celebrará el próximo mes de Abril en Milán.

Los detenidos con motivo de la huelga de conductores de taxis

Hoy les ha sido levantada la incomunicación a 19 detenidos por supuestas coacciones con motivo de la pasada huelga de conductores de taxis.

Entrega de insignias

En el ministerio de Marina se ha celebrado el acto de entregar las insignias de la Orden del Mérito Naval Militar a don Rafael Altamira y al capitán de infantería don Francisco Amaya, presidente y secretario, respectivamente, de la Junta organizadora de la erección del monumento a los héroes de Cavite y Santiago de Cuba.

La entrega les fué hecha por el capitán general de la Armada, en nombre de todos los Cuerpos que la constituyen.

Asistieron al acto todos los individuos de la Junta organizadora, representantes de la Armada y algunos supervivientes de los combates.

Contra un cabo de somatenes

El gobernador ha ordenado que se instruya sumaria al dueño de un establecimiento de comestibles llamado Dionisio Arenillas, que varido de su condición de cabo del Somatén ordenó la detención del inspector de Abastos don Eduardo Condado, que pretendió practicar un reconocimiento en la tienda de Arenillas, donde se vendían los artículos de primera necesidad a precio superior del señalado en la tasa.

Cádiz

Llegada de naufragos.—Efectos del temporal reinante.

Cádiz 14 (10-15 n.)—Llegó procedente de Canarias el vapor «Romeu» trayendo 18 naufragos del velero inglés «Republic»; perdido después de sostener desesperada lucha con el temporal.

El «Romeu» encontró el bote a merced de las olas en la travesía de Tenerife a Cádiz. Hallábase muy estenuados y algunos de ellos lesionados.

Ha habido nuevos destrozos ocasionados por el temporal en las murallas del sur, a espaldas del Matadero. Corre inminente peligro de un hundimiento por la persistencia del temporal, habiéndose desalojado los locales del Matadero de reses.

Estamos sin correo de Larache desde hace cinco días, pues le ha sido imposible salir de aquel puerto a causa del temporal.

Se ha desbordado el río Guadalete en el término de Villamartin, habiendo existido gran peligro a causa de haber sido arrastrado por las aguas el puente que pone en comunicación con importantes pueblos de la provincia.

El gobernador ha ordenado la adopción de medidas para evitar desgracias.

La Asamblea provincial ha acordado felicitar al Directorio, expresando a éste su gratitud por la concesión de primas a la construcción naval; pero estimando que esa protección es insuficiente para que nuestra Marina pueda competir con la extranjera, solicita que se ponga en vigor la ley de Comunicaciones marítimas de 14 de Junio de 1909, que tanto contribuyó al desarrollo de los servicios comerciales con América y fomentó a las líneas regulares, no subvencionadas.—Gómez.

PROVINCIAS

En pro de un ferrocarril

Córdoba.—La Diputación por iniciativa de su presidente el general Fresneda, designará el mes próximo la Comisión que irá a Madrid para gestionar la realización del ferrocarril directo Córdoba-Madrid por Puertollano.

Han sido invitadas las Diputaciones de la Andalucía occidental para que nombren representantes que, en unión de los anteriores, hagan gestiones en idéntico sentido.—Fernández-Vergara.

Obreos muertos por el tren

Huesca.—En el término de Tonillo, en la línea férrea de Zaragoza a Barcelona, fueron arrollados y muertos por el tren los obreros Ramón Cuesta y Pedro Suero.

Marcha del gobernador.—Los exportadores de uvas

Almería.—Ha marchado a Madrid el gobernador.

Una Comisión de uveros estuvo viéndolo, para rogarle gestiones del Directorio medios que eviten los perjuicios que originaría a esta industria la prohibición de introducir sus productos en los Estados Unidos.

Las Cámaras Agrícola, Mercantil y de Comercio le han pedido que gestione se dé entrada a dichas entidades en la Comisión encargada de la reforma arancelaria.

Un suicidio

Tarragona.—En el pueblo de Vista Bella se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza un propietario apodado «El Siria».

Una conferencia

Salamanca.—El doctor don Julio Sánchez ha dado una conferencia en la Casa del Pueblo, que fué escuchada por numeroso auditorio.

Habló del estado sanitario de España, señalando las medidas que se deberían adoptar para evitar que la mortalidad alcance anualmente la cifra de medio millón de habitantes, entre ellos doscientos mil niños.

Una boda

Oviedo.—Se ha efectuado la boda del capitán de Infantería don Antonio Bernaldez de Castro, hijo del subsecretario de Guerra, con la señorita Dolores Collantes.

Asistieron muchos militares y distinguidas familias de esta capital.

R. I. P. A. PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª María de las Mercedes Alarcón y González viuda que fué del señor Don Tiburcio Alba y Larios Falleció el día 16 de Febrero de 1923, habiendo recibido la bendición de Su Santidad. Todas las misas que se celebren el día 16 del corriente en las iglesias de San Buenaventura, Sagrado Corazón de Jesús, convento de Capuchinos y capilla de San José (Jovellanos), y la solemne de Réquiem con responso a las doce de la mañana de dicho día, en la de San Buenaventura, se aplicarán por el eterno descanso de su alma. Sus hijos, don César, doña Mercedes y doña Rosario; hijas políticas, doña Josefa Ayala y doña Dolores Mond, viuda de Alba; nietos, hermano político y demás familia, ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor. Los Emmos. Sres. Cardenales-Arzbispos de Burgos, Valencia y Valladolid; el Excmo. Sr. Arzobispo de Sevilla y los reverendísimos Sres. Obispos de Córdoba, Badajoz, Cádiz y Vitoria, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El incendio de la Academia de ingenieros

Guadalajara.—Hasta hoy no ha quedado localizado totalmente el incendio del edificio que ocupó la Academia general de ingenieros militares.

Se han salvado los retratos que existían en las galerías, algunos de ellos con pequeños desperfectos.

La vajilla de la Academia, que era de gran valor artístico, también ha sido salvada.

Los cubiertos de plata se han fundido.

El vecindario teme que otras capitales pidan el traslado a ellas de la Academia, y para evitarlo han dirigido telegramas al Directorio, que firman representantes de entidades y Corporaciones.

Por el ministerio de la Guerra se han librado 25.000 pesetas para la adquisición de material topográfico con destino a la enseñanza.

Llaneza y Besieiro al extranjero

Oviedo.—Ha marchado al extranjero el presidente de la Confederación Minera Llaneza, con objeto de estudiar la cuestión social relativa a las condiciones del trabajo de los mineros en Francia, Bélgica, Inglaterra y Alemania.

Se esperan muy satisfactorios resultados de este viaje.

En Valladolid se reunirá con Llaneza, Besieiro, que también marcha al extranjero para asuntos profesionales.

Asamblea de productores de aceite

Jaca.—Esta tarde se ha celebrado una Asamblea de productores de aceite, a la que han asistido representantes de todas las provincias olivícolas y de muchos pueblos de la de Jaca.

Entre los acuerdos tomados figura uno relativo a las gestiones que debe hacer una Comisión para rogar del Directorio una disposición que conceda a los productores de aceites el derecho a percibir parte de las ganancias que obtengan las exportaciones, comprometiéndose a abastecer ellos el mercado nacional y a prestar apoyo al Gobierno en todo aquello que redunde en beneficio del país.

Un hombre muerto

Málaga.—En la calle Pallidero riñeron Antonio López Jiménez y Ramón López.

El primero agredió bárbaramente al segundo, ocasionándole graves heridas, a consecuencia de las cuales falleció.

El agresor es licenciado de presidio.

Fuó detenido, estando trabajo a la Policía librado de las iras del público que quería lincharle.

EXTRANJERO

Zoros en Caracas

Caracas.—Se ha celebrado corrida, lidiándose toros de Barreto, que resultaron buenos.

Carmicerito y Carralafuente estuvieron superiores, siendo ovacionados.

Al terminar la corrida, Carralafuente salió en aeroplano para Bogotá, donde toreará con Saleri.

De la revolución mexicana

Texas.—La gendarmería americana ha detenido a un numeroso grupo de rebeldes mejicanos cuando trataba de internarse en territorio de los Estados Unidos.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Gobierno americano.

Méjico.—Han quedado restablecidas las comunicaciones ferroviarias entre Méjico y el puerto de Veracruz.

Nueva York.—No ha sido confirmada la noticia de la victoria obtenida por las tropas rebeldes sobre las federales, en las cercanías de Tampico.

Información deportiva

Gimnástica Española-Sevilla F. C.

En el campo de «Sport» del campión de Andalucía, Sevilla F. C., se verificó el próximo domingo un interesante partido de fútbol entre los primeros equipos de la Sociedad Gimnástica Española, de Madrid, y nuestro equipo titular.

Como se trata de un encuentro amistoso, y la valla de los madrileños, que presentaban su once completo, es reconocida, la opinión espera presenciar un agradable partido.

El encuentro empezará a las tres de la tarde.

Colegio de árbitros disuelto

Según noticias particulares, la Federación Regional Centro celebró reunión con objeto de resolver el conflicto planteado por el Colegio de árbitros, motivado por varios incidentes ocurridos en un partido del grupo B, celebrado en los primeros días del corriente mes, y por el que la citada Federación amonestó al Real Madrid F. C., en cuyo campo se celebró dicho encuentro.

El encuentro empezará a las tres de la tarde.

También la Federación multó a los dos Societates contendientes y suspendió por un mes al árbitro Dionisio Rodríguez, lo cual originó varios disgustos, acordando el Colegio de árbitros oponerse a los acuerdos de la Federación, remitiéndose al lado del árbitro y solicitando se le excluyese del castigo impuesto, cosa que no aceptó la Federación, acordando aquellos no aceptar un partido alguno mientras no se les den satisfacciones y se acceda a su petición.

Un partido que se celebró, Unión Athletic, fué arbitrado por el árbitro y federativo Hernández Coronado.

Entre los acuerdos tomados por la Federación figura disolver el Colegio de árbitros, fundiéndose en que desde el momento en que se nombra a un árbitro a sus obligaciones a arbitrar partidos oficiales, nadie considerásele como independiente.

Los representantes de los cinco Clubs de primera categoría—Madrid, Athletic, Gimnástica, Racing y Unión—se mostraron conformes con el arbitraje que el pasado domingo hizo el señor Hernández Coronado, en el encuentro Athletic-Unión.

Se acordó nombrar al señor Farjardo para que juzgue el partido del domingo entre el Madrid y el Racing.

Se asegura que serán nombrados de acael orden, los árbitros que, a juicio de la Federación, merezcan serlo.

Por ahora ha quedado constituido provisionalmente el Colegio del modo siguiente: Armando Giral, Rocamora y Bernabeu.

Triunfo de Naure

En Buenos Aires se ha celebrado la carrera de motocicletas, con sidocar, cuyo recorrido era de 280 kilómetros, en siete circuitos, y que fué organizada por el Real Moto Club Argentino.

El primer premio lo consiguió el motorista español Vicente Naure, que invirtió en el recorrido tres horas, cuarenta y ocho minutos y cuarenta y ocho segundos.

En el segundo circuito marcó el «record» de la velocidad, recorriéndolo en veintinueve minutos y veintinueve segundos.

Las Sociedades españolas organizarán actos en honor de Naure, por su extraordinario triunfo.

Don Antonio.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Carrera de San Jerónimo, 43

MADRID

Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Carravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lora, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, SEVILLA, TRIANA (Caja auxiliar), Totana, Yecla.

Banca - Bolsa - Cambio

Apartado de Correos núm. 64

Dirección telegráfica y telefónica: BANKYNTER

núm. 126 S. TELEFONOS Urbano: 3,078 T. Interurbano núm. 10

Sucursal en Sevilla: SIERPES, 52

CAJA AUXILIAR EN TRIANA:

Plaza del Altozano, 6, 7 y 8

Apertura, 15 Febrero 1924.

Suscribese a El Liberal

En la reunión celebrada hoy por la Comisión especial al efecto nombrada y autorizada debida y expresamente para ello, ha sido designado don Antonio Dubé y Valle, para el premio de doscientas cincuenta pesetas ofrecido por el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros con motivo de celebrarse en esta ciudad el día 12 del próximo mes de Marzo el IV Centenario nacional, conmemorativo de la inauguración del servicio de Ahorro postal.

Se ha hecho esta designación, porque aunque todos los pretendientes a dicho premio son dignos de obtenerlos, ninguno reúne la condición de llevar, como lleva don Antonio Dubé, cincuenta y ocho años y ocho meses, en el despacho de guantes de la casa Gely de esta plaza.

Lo que se hace público para conocimiento de los demás dependientes que han solicitado dicho premio, los cuales pueden recoger en la Secretaría de esta Cámara, los documentos que hayan entregado relacionados con este asunto. Sevilla 14 de Febrero de 1924.—El presidente accidental, Nicolás Díaz Molero. El secretario general, Antonio González Ruiz.

SUCESOS

Marido cariñoso

En la casa de socorro de la Alhóndiga recibió anoche asistencia facultativa Concepción Rodríguez Cardenosa, la cual presentaba varias contusiones en distintas partes del cuerpo.

Concha manifestó que el lamentable estado en que se encontraba se lo debía a su esposo, Antonio Salvador Campos, que le había propinado una paliza regular.

A requerimiento de Concha el cariñoso marido quedó en la Comisaría.

Nicasio no quiere vivir

Anoche, en calle Sierras, Nicasio García Muñoz, de treinta años, con domicilio en calle Gerona, 21, se encontraba acompañado de una curda soberana.

Cansado de beber y de vivir, sacó un cortaplumas y empezó a darse tajos.

Varios transeúntes le hicieron desistir de sus propósitos, conduciéndole a la casa de socorro de la Plaza de San Francisco, donde el profesor de guardia le asistió de varias heridas incisivas en el brazo izquierdo.

Después de curado pasó a la Comisaría, para convalecer.

Agilón Auto-Oil

El mejor lubricante para Automóviles y Camiones

SIEMPRE 20 AÑOS. La Brillantine Emilmat es verdadero elixir de vida para el cabello, cuando éste, por efecto de los años, enfermedades u otras causas, ha perdido su esplendor, su lozanía o su color natural.

CALLOS. No se lamenta V. de tener sus pies destruidos. No aña que a sus callos lo que sólo es obra de su inactividad. El que tiene la cara sucia, es porque no lava su cara con el agua caliente.

EL LIBERAL DE SEVILLA. FOLLETIN NÚM. 27. CAROLINA INVERNIZIO. TERESA LA RESUCITADA. VERSION ESPAÑOLA. (AUTORIZADO POR LA CASA MAUCCI, DE BARCELONA).

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Médicos

Venero, sífilis, males secretos, matriz, piel. Dr. Onate, especialista.—Matá, 14.

Dr. Puelles, Muñoz León 4, diez y cinco y ocho y nueve.—Teléfono 102.

Enfermedades secretas, especialista. Dr. Barras, Retinos (Venerables).

Enfermedades infancia, médico especialista. Carlos García de los Ríos, García Vinuesa 17.

Arriendos

Arriendos casa Imperial 3 18 habitaciones cuartos baño agua propiedad. 8 a 5 tarde

Arriendos grandes y pequeños almacenes para industria, escritorio y muebles.—San Vicente 79

Se arriendan almacenes.—Arroyo 27 (Puerta Osario)

Se arriendan habitaciones amuebladas.—San Antonio 13

Se alquilan dos habitaciones en planta baja propia para escritorios.—Informarán: Graviña 44.

Almacenes, cocheras. Alfonso XII, 20.

Se arrienda local grande propio industria ó almacén.—Peral 51

Arriendo bonita habitación amueblada, balcón, calle Laza 14, principal.

Habitaciones amuebladas con cocina Padre Marchena 18

Habitaciones amuebladas.—Santa Ana 43.

Arriendo local para almacenes, Hiniesta 25

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vida de Holgado.

Arriendos habitaciones amuebladas.—Quirós 2.

Magnífica habitación amueblada, cederse a caballero con referencias. Informarán: plaza Constitución 9.

Arriendo habitaciones amuebladas desde 2 pesetas. Puesto carillos Plaza Nueva.

Arriendos tienda.—Pagés Corro 97.

Piso amueblado. Jesús Gran Poder 92

Habitaciones amuebladas.—Gallos 26

Arriendo Villa Ceclilla, barrio León.—Razón: Teodosio 79

Casa nueva, habitación amueblada. Totuán 14, ultramarinos

Habitaciones amuebladas.—Europa 2.

Arriendo bajo, vivienda, oficina, despacho, zaguán. Raza Totuán 15, conserje.

Ventas

Para buen café El Sig o XIX Salvador 29.

Eucaliptus resensiferos y grobulos en Atlas y consorcia Antonio Rubio, Dos Hermanas.

Véndense estantería, mostrador, puerta cristales por jección local. García Vinuesa 23 accesoria

La Argentina.—Mesa noche mármol, 25 pesetas; mesa comedor, 30.—Feria 39

Se vende casa, Gravina 28 17 habitaciones, cuarto baño y garage

Camas hierro y madera, somnieres, mesas noche, lavabos, sillas. Mitad precios.—Alonso Sabio, 18.

Vendo Registradora Nacional, máquina moler habas, motor.—Navales, Camas.

Véndese gramófono automático.—Pagés Corro 97

Ford seminuevo.—Miraflores 30, Miguel.

Se vende casa próxima Puerta Osario, 25.000 pesetas.—Razón: Cabello, Relator 27, de 2 a 4.

Magnífico automóvil europeo, cuatro asientos a toda prueba, muy económico; urge vender. Matienzo 9 (Casa Moderna).

Legítima manzanilla de Castilla (en cajas celestes).—Francos 5 quincealla, principales ultramarinos, plaza del Pan 11, locería.



El mejor lubricante para los automóviles

Véndense mesas, buró americano.—O'Donnell 26

Véndense milord y cubetas.—Vendados. Razón: Trastamara 4

Herramental para Calderería, véndese barato.—Oriente 20, franto San Benito.

Véndese dormitorio.—Pedro Miguel 21.

Máquinas coser. Compositas garantizadas.—Alonso Sabio 18

Automóvil Fiat modelo 505 seminuevo. Razón: Castellar 32.

Véndese papel viejo en la imprenta de este periódico.

Almoneda por traslado. Santa María Blanca 18, porteria.

Véndense parcelas terreno carretera San Juan; p onto tranvía.—Informar: estanco Panoletiz

Máquina escribir nueva Royal. 700 pesetas.—Feria 47

Casa Chazeta.—Coelmas y fonges.—Bustos Tavera 13

Se vende motor a gas pobre fabricación inglesa, 5500 caballos completo con fábrica de gas y dinamo corriente continua 36 kilovatios.—Otto Reinhardt, Adriano 28, Sevilla.

Encallitos, vara dos metros, 110 pesetas 1.000 en latas.—Manuel Bernal, Dos Hermanas.

Por derribo, se venden portajes, herrajes y maderas. Santos Patronas 51.

Véndese mesita y cubetas.—Vendados. Razón: Trastamara 4

Herramental para Calderería, véndese barato.—Oriente 20, franto San Benito.

Véndese dormitorio.—Pedro Miguel 21.

Máquinas coser. Compositas garantizadas.—Alonso Sabio 18

Automóvil Fiat modelo 505 seminuevo. Razón: Castellar 32.

Véndese papel viejo en la imprenta de este periódico.

Almoneda por traslado. Santa María Blanca 18, porteria.

Contable inmejorable referencias, para oficina, administrador, secretario, cargo análogo, ofrécese. Dirigirse: Apartado 256

Ama de cría, Alcázar 49

Traspaso establecimiento en buen sitio.—Razón: Mesón del Moro 12

Se vende un taller mecánico y se arrienda el local.—Razón: San Esteban 13.

Señorita educada ofrécese compañía, gobierno casa ó cuidar niños. Razón: Marqués Santa Ana 32

Chofer desea colocación.—Fray Diego de Cádiz 12 (tienda) dan razón.

Ama cría primeriza ofrécese Recaredo 57, Eva Prieto.

Chofer mecánico electricista licenciado militar, desea colocación.—Dirección: Adrián 12.

Persona competente con garantía administrativa fines.—Razón en la Administración de periódico.

Ama cría primeriza.—Mateos Gago 45

Traspaso fonda céntrica próximo Campana.—Razón: San Eloy 25, Salvador Fernández

Por no poderlo atender traspaso despacho aceite.—Eucarción 4.

Mudanzas: Soto, San Eloy.

Demanda

Caballero respetable desea habitación confortable y buena pensión de preferencia único huésped estable. Dirigirse: Apartado 39.

Huéspedes

Casa huéspedes, Pavia 19

Huéspedes (familia).—Pedro Niño 3

En familia admito dos caballeros.—Trajana 22.

Se admiten huéspedes.—Razón estanco calle Sagasta.

Admitese caballero estable hospedeje 4 pesetas. Razón: Zaragoza 78 (ultramarinos).

Admitense huéspedes estables desde 4 pesetas servicio esmerado. Cruces 7.

Pérdidas

Perra foxterrier blanca con manchas negras en la cabeza, atiendo por linda. Se gratificará a quien la entregue O'Donnell 17.

Compras

Cesión: se compran lanas pasadas.—Feria 23, Velasco.

SE COMPRA pastel de imprenta en la Administración de este periódico.

MUEBLES.—CUNA, 36 Gran surtido. Gabinetes, comedores, silleros, muebles sencillos, todo muy barato. Compad en esta casa y ahorrarás dinero.

APROVECHAD Realización de encendedores, garantizados, y piedras, antes la próxima incautación del Monopolio. Piedras, desde pesetas 55 el kilo y ptas. 1,05 el ciento.

Grán TINTORERA a vapor E. ADEMA. Fábrica y escritorio Bazán 6 y 8 Sucursales: P. y MARGALL 1 y SAN JORGE, 23, Triana

Compañía de Seguros mutuos contra incendio de casas en Sevilla, fundada en 1834. Don Remondo 17

POSTALES ULTRA RAPIDAS BROMID Bayer. Emulsión enurecida se vende en todos los establecimientos fotográficos

MERCADOS Aceites. Día 14. En la plaza vuelve a iniciarse un periodo de paralización.

Cereales. Trigos.—Recio superior, de 34,50 a 35 pesetas.

Muebles a plazos y Automóviles de alquiler. 30 gramos de 115 a 125 pesetas id., id.

SANTAL MIDY. Intensivo y de una Pureza absoluta CURACION RADICAL y RÁPIDA

ANIS TIERRUCA. Elias Herrero.—San Fernando, Celestino García.

SALTRATOS RODELL PARA BAÑOS CONTRA LOS MALES DE PIES

Catarros-Tuberculosis. Curación rápida y segura con el NNTICA TARRAL García Suárez.

Quien quiera ganarse 800 pesetas con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos 813, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

Como resultado de la visita de inspección girada por el delegado gubernativo de Ayamonte al Ayuntamiento de Lepe, ha sido destituida esta Corporación, nombrándose los concejales sustitutos.

El nuevo Ayuntamiento ha tomado posesión, eligiendo alcalde a don Francisco Abreu Gómez, propietario.

Primer teniente, don Manuel Martín.

Segundo, don Manuel Ovando.

Tercero, don Victoriano Durán.

En el expreso marchó a Málaga el coronel gobernador, señor Andrade Chinchilla.

Fuó despedido por las autoridades y numerosos amigos.

Durante su ausencia queda encargado del Gobierno el coronel de la Zona, señor Cánovas.

Los empleados del Banco Español de Crédito han observado con un banquete de despedida, en el restaurant del Círculo Mercantil, al interventor, don Arturo Gavea, que ha sido ascendido y trasladado a otra Sucursal.

Fuó un acto muy cariñoso y simpático, pronunciándose muy efusivos brindis.

Marchó a Sevilla el doctor don Alejandro Mackay.

Esta noche debuta en el Real Teatro la compañía de circo Collins.

Anoche se despidieron Dora la Cordobesa y el cantante Coneno, siendo muy aplaudidos.

Pepe de la Rábida.

AUDIENCIA

La Sección primera vió ayer el sumario tramitado en el Juzgado del Salvador contra Antonio Rodríguez Murillo, por hurto.

El abogado fiscal, señor Jiménez de Mesa, interesó la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y el letrado señor Monsalves, la absolución.

La Sección segunda conoció de la causa prevenida en el Juzgado del distrito de San Román contra Francisco León Bermúdez, por lesiones.

El abogado fiscal, señor Martínez Jordán, pidió para la procesada la pena de seis meses y un día de prisión correccional, con lo que estuvo conforme el señor Filpo, encargado de la defensa.

Ante la misma Sección compareció Diego Medina Calero, procesado en el Juzgado del distrito de San Vicente.

El señor Martínez Jordán acusaba al compareciente de un delito de hurto y dos de estafa, y terminada la prueba, retiró la acusación por los dos últimos, manteniéndola respecto al primero, por el que solicitó la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional.

El señor Escilla, defensor, interesó la absolución.

Igual Sección vió el sumario incoado en el Juzgado de Estepa contra Antonio González Jiménez, por lesiones.

El señor Martínez Jordán retiró la acusación por falta de pruebas.

Como defensor asistió el señor Filpo.

Para reparaciones de relojes Los Brillantes Regent, Sierras, 55